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Erről döntünk augusztus 31-én
Irtai Radó István

> m&~"ar városok és községek 
utcáin megjelentek az _ első hiva­
talos választási felhívások. Akar 
közel két esztendővel ezelőtt, az 
összeíró bizottságok lajstromba 
veszik a szavazópolgárok millióit, 
jj0,ry újból ti tilosán, ■ általánosan 
és egyenlően véleményüket nyil- 
vánifsák demokráciánk, — saját 
sorsuk felett.

Senki sem tagadja, hogy az 
1945-ös választások igen nagy- 
ielentoscggcl bírtak, de mindenki 
érzi és tudja, hogy a most bekö- 
vetkezők még többről döntenek. 
Akkor arról volt szó, hogy meg­
szüntessük törvényhozásunk és 

' kormányzatunk ideiglenes jellegét 
és hogy a demokrácia szabad 
vállalásával a demokratikus né­
pek sorába emelkedjünk, 
ii*őst nemcsak arról van szó, 
irl hogy az ideiglenesség még 
megmaradt nyomait is felszámol­
juk” végleges közjogi állapotokat 
teremtsünk és hogy a magyar 
dolgozok minden megfontoltság 
nélkül, a demokrácia bárhonnan 
elhangzó jelszavaira leszavazza­
nak. Az elindít időszak megmu­
tatta, hogy a demokrácia egy­
szerű vállalása nem elegendő: 
végre el kell döntenünk demokrár 
ciánk jellegét is.-

Súlyos érvek, komoly tapaszta-1 
latok bizonyítják, hogy nálunk 
nem lehet más demokrácia, • csak 
népi. A még teljességgel fel nem 
számolt összeesküvés tanúskodik 
arról, nogy Magyarországon a 
polgát, demokrácia programmja 
egyenlő a régi rend visszaállítá­
sa ra irányuló kísérletekkel. Mi 
ennek az oka? Elsősorban az, 
hogy nálunk nincs ■ vezetőképes, 
demokratikus hagyományú, politi­
kailag és kulturálisan müveit. pol­
gárság, amely bármiféle demokra­
tikus színezetű rendszert alkot­
hatna és irányíthatna. A nyugati 
demokráciáért lelkesedőkben a 
bukott,' úri rend utáni vágyako­
zás lángol, ezért volt a polgári 
demokrácia élcsapata, a nyugat­
tal jó kapcsolatban álló Nagy 
Ferencék programmja nemcsak 
kommunistaellenes, hanem nagy­
birtok-barát is. j

A polgári demokrácia zászlaja 
alatt szervezkedő ellenforradalom 
leleplezése, a dolgozó tömegek 
nagy tapasztalata után országunk 
megérett a népi demokráciára. 
Ezalatt azt értjük: eljött az ideje 
annak, hogy a politikai halaimat 
végre maguk a dolgozók, a mun­
kások, parasztok, kisemberek és a 
nép kipróbált értelmiségi barátai 
gyakorolják; nyersanyag gazdál­
kodásunk és nagyipari termelé­
sünk döntő része a közösség, a 
demokratikus állam kezén legyen 
s ennek és a politikai hatalom 
birtokában a termelést a dolgozók 
javára, életszínvonaluk gyors 
emelésére szervezzük meg.

Augusztus 31-én erről, a demo­
krácia népi formájának megalko­
tásáról lesz szó. Az eddigi ered­
mények és a jelem tapasztalatai 
alapján nem kétséges a nép dön­
tése. Nézzük meg azokat a reali­
tásokat, amelyek a győzelem biz­
tos reményét adják.

P.óbáljuk meg pontokba fog­
lalni érveinket. 1. A jobboldal 

teljes politikai és erkölcsi csődje. 
Az elmúlt két esztendő lerántotta 
a leplet a demokratikus jelszavak 
mögött megbújó, néppllenes yaló 
Ságról, a reakció igazi szándékai­
ról. Ennek köszönhető a* a töké. 
l&tes a*. hasznos ztíiíavar, amiben 
k-]**l*e a Jcboldal yeegődik. 2- A.

'•% % ' f,

Kisgazdapártban nagynehezen be­
következett demokratikus fordulat 
többé-kevésbbé megszüntette a 
párt „reakciós gytij tőmedence“; 
jellegéi. Azért csak többé-kevésb­
bé, mert hiányokat e téren még 
bőven tapasztalhatunk. Hogy a 
szomszédba ne menjünk, példa rá 
Debrecen és Hajdú megye kisgaz­
dapárti szervezeteinek kelyénina- 
radt vezetősége. Mindezek elle­
nére a Szociáldemokrata Párttal 
és Nemzeti Parasztpárttal velünk, 
kommunistákkal választási szövet­
ségben lévő Kisgazdapárt, már 
távolról sem gyakorol olyan vonz­
erőt a reakció számára, mint 
1945 őszén. 3. A Kisgazdapárt 
szomorú példája jó tanulság volt 
más pártnak is. Bebizonyosodott, 
hogy a reakcióra százszázalékig 
illik a közmondás: fogadd be a 
tótot, kiver a házadból. Ez a 
példamutató tapasztalat remélhető­
leg meg fogja őrizni az összes 
demokratikus pártokat attól, hogy 
a választási küzdelemben a reak­
ció .megszerzését harci programúi­
nak vallják, 4. Nem kis dolog az 
egyház enyhébb magatartása a 
demokrácia baloldali pártjaival 
szemben. A püspöki kar állásfog­
lalása reményt nyújt arra, bogy 
az egyház n-yp -fogja ipegza-éqrni 
a választások 'tisztáságát, mint 
ahogy azt legutóbb ü pásztorlevél­
lel és egy -bizonyos párt politikai 
támogatásával tette. 5. Első érv­
nek kellett volna - vennünk azt a 
becsületes, nemzeti, építő munkát, 
amivel a demokrácia legkövetke­
zetesebb, legegységesebb, legak­
tívabb és legszávabihetőbb pártja 
dicsekedhet. A Magyar Kommu­
nista Eárt tekintélyének és befo­
lyásának megnövekedése most a 
választások, előtt meggyőző erővel 
bontakozik ki. A dolgozó tömegek 
látják, hogy van a demokráciá­
nak egy megbízható pártja, ame­
lyik nem ingadozik, nem bomlik 
részekre, amely az összeesküvők 
aknamunkája ellenére lényegileg 
minden ígéretét teljesítette és el­
vezette a dolgozókat egy jobb, 
boldogabb korszak' küszöbére: a 
hároméves terv megindításához.
6. A demokrácia sikerét bizto­
sítja az a nagy ■ bizakodás, amivel 
az augusztus elsejével induló 
tervgazdálkodást kísérik. A három 
éves terv népszerűsége a népi de­
mokrácia mellett való kiállást je­
lent, még a szavazócédulák kitöl­
tése előtt. 7. A belpolitikában mu­
tatkozó tények, érvek mellé a 
külpolitikaiakat is fel lehetne so­
rakoztatni. A nemzetközi esemé­
nyek kétségtelenül demokratikus 
magatartásra nevelnek s ezek kö­
zül is kiemelkedik az az igazság, 
hogy. Magyarországon. épp úgy, 
mint Kelet-Európábán, <z békés, 
építő munkát- nem volt képes fel­
borítani semmiféle imperialista be. 
avatkozás és erre nem lesz képes 
a jövőben sem. Míg másutt a 
nyugati nagytőke jóvoltából gaz­
dasági válság, éhinség és polgár- 
háború dúl, addig _ Magyarorszá­
gon nyugalomban, épitőmunkában 
töltjük napjainkat- s hogy ez így 
marad, erre biztosíték népünk, 
akaratán kívül jó demokratikus 
környezetünk- is.

1945-ben ráléptünk" a demokrá­
cia útjára, 1947 nyárutóján 

meghatározzuk demojcrácánk vég‘ 
leges jellegét: népivé; a dolgo­
zókévá tesszük rendszerünket. 
A' hároméves terv megindítása és 
az új országgyűlés hazunkat a 
demokratikus' népek ü vonalába 
fogja, ölő?» lendftä^i1

úerő afnfáps űi nagy teliesitménye s

Már október 31-én kész lesz 
a szolnoki Tisza- érZagyva-híd

Gerő Ernő közlökedási minisz­
ter pénteken a sajtó képviselőinek 
embutatta a Szolnokon épülő új 
Tisza-hídat és lajékozltatást adott 
az- egyéb helyeken folyó hídépíté­
sekről. Kijelentette, hogy a Mar- 
giit-híd újjáépítésének nagysikere 
Után

a szolnoki Tisza-híd is a ter­

vezetnél jóval előbb, október 
12-ig teljesen kész le®z.

Ez lesz a legerősebb vasúti híd- 
Ugyanekkor lesz kész a szol­

noki Zagyva-híd.
Azoknak a munkásoknak, akik' 

a kitűzött idővel rövidebb idő 
ala.t végzik el munkájukat, kifize­
tik a megtakarítóit munkaidőre 
járó bért.

Legközelebb kétvágányúra 
építik át a budapesti déli 

összekötő vasúti lií da*.
A mostani egyvágányú hidat pe­
dig átviszik Újpestre. ’ Épül a ba­
jai, kiskörei és a tiszazugi híd 
is. A Lánchíd 1949 november 
13-ra, megnyitásának 100 évor 
évfordulójára lesz kész.

Megbonthatatlan munkásegységet 
a választási küzdelmekben!

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt kiáltványa
A Magyar Kommunista Párt és 

a Szociáldemokrata Párt kijelen­
tik: . .

1. A választási küzdelmet a 
munkás,egység szellemében fogják 
mbg-vh m 'nem iagymás, bamKt! a 
K'ö-zÖ's1 ellenség ellen, leküzdve és 
kiküszöbölve a választási harc 
során elkerülhetetlen súrlódáso­
kat. A választási agúlációban a 
két pára központi és helyi szóno­
kai hangsúlyozni fogják a közös 
válaszi á»i célokat, a , munkásegy­
ség és a demokratikus választási 
szövetség jelentőségét.

2. A. választási agiíádóban szem 
előtt fogják tartani a de-m ók rácra,

a stabilizáció nagy érdtikét és a 
dolgozó nép egészének és egyes 
rétegeinek - életszínvonal emeléséért 
síioraszállva nem fognak etgyraás 
tú] szárnyalására törekedini-

3, -Nem.-fognak elveik elhotnalyo- 
si.dsával, a munkás egy ség szelle­
mének megsértés-évei egyik vagy 
másik párttal szemben jelenűke-ző 
ellenszenv kii-bar zn-áláaáv al reak­
ciós szavazatok megnyerésére tö­
rekedni.

4. A magyar demokrácia ellen­
ségeinek a munkásegység megbon­
tásához fűzött reménységei, és vá­
rakozásai . hiú , ábrándok. A ma­
gyar . munkásság egységé1, a két

munkáspárti szoros érdekszövetsé­
gét sem a választások alatt, sam 
a választások után nem fogják 
sem a belföldi, sem a külföldi 
reakciós erők és befolyások meg­
bontani. A Magyar Kommunis a 
Párt éa Szociáldemokrata Párt 
felszólítja és utasítja tagjait, szer­
vezeteit, . funkcionáriusait ég szó­
nokait, hogy a választási küzdői­
met a mcgboiilhaíatlaii munkás­
egység szellemében c* a demokra­
tikus pártok válaszidői szővei'gé­
gének- jegyében folytassák a Ma­
gyar Nemzeti Függetlenségi Front, 
elsősorban a munkáspártok válasz­
tási gyÖzclméér'.

A 3 éves terv beruházásai meghaiadjáft a 6 és iéimílliárdet
Hosszas és alapos előkészítő 

munkálatok után elkészült a három­
éves terv végleges megoldásáról 
szóló könyv. A könyv gazdasági 
ágak Szerint részletesen ismerteti a

hároméves terv cólki'tüzseit, a ter­
melési előirányzatokat és a beruhá­
zási programmot. A beruházás pro" 
grammjánál feltüntette azt a több­
letbe ruházást is, amely a külföldi

kölcsönök felvétele esetén lehetséges. 
Iliből kitűnik, hogy a terv beruhá­

zásai meghaladják a 6.5 milliárd 
forintot.

A püspöki kar tartózkodik 
a választásokon a pártpolitikától

A Magyar Kurírt a magyar katolikus püspöki kar pénteken tartóit konferenciája után a követke­
zők közzé tételével bízfák meg:A püspöki kar, behatóan mérlegelve a közelgő választásokkal kapcsolatban a jelenlegi politikai 
helyzetet és a megnyilvánulás lehetőségéit, megállaplja, hogy bármiféle pártnak kifejezett támogatásától 
tartózkodni kényszerül. Híveinek azonban a leikre köti, hogy választó jogukat lelkiismereti felelősségük 
á térzésé ve! gyakorolják.

A püspöki kar állásfoglalásának; 
lényege, a pártpoliikától .való tar­
tózkodás pozitív, helyes cselekedet. 
A választások zavartalansága és 
tisztasága nem kis. mértékben függ 
az egyház maga1 irtásán a örömmel 
vennénk,, ha, a püspöki kar döntése 
■i valóságban iá' érvényesülné.

Amennyire üdvös a püspöki kar 
állásfoglalásának tartalma, annyira 
szerencsétlen annak indokolása és 
megfog, .anazáaa. - A „megnyilvánu­
lások lehetőségeit“ mérlegelte beha­
tó»» ás" úgy; * válts, ln?gy. „bármiféle

párt kifejezett támogatásától tar­
tózkodni kényszerül“.

Minden • magyar demokrata látja 
és tudja, hogy a „megnyilvánulások 
lehetőségei“ demokráciánkban telje­
sen szabadok. A katolikus egyház­
nak is módjában állott volna akar 
külön pártot alakítani, hogy ezt a 
várható választási' eredmény miatt 
vagy más. okból nem teszi, az más 
kérdés. • . j

Homályos a megfogalmazásban a 
pártok „kifejezett“ támogatásától 
xi^Ió' twAxíodáo, ' sasi 'leüsebceégeé

ad egyes egyházi vezetők önkénye? 
értelmezésének.

Végül a magyar demokrácia sú" 
lyos megvádolása az, hogy a püs­
pöki kar nem saját jó szántából 
döntőin így, hanem erre „kénysze­
rűi1. A vallás gyakorlásának és az 
egyházak működésének teljes sza­
badsága jellemezte demokráciánkat 
eddig is és ez fogja jellemezni a 
jövőben is. «Nincs arra Szükség, 
hogy a rendszerünkéit gyakran gya- 
lázó nyugati körök alaptalan vá­
daskodásukhoz újabb kJtetösSjet
íssjeawfc .
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Ä „NSópSap“ a sportért

A „Néplap“ a vasárnap| kerül«- 
iek közötti úszóverseny leßeredms- 
nyescbb versenyzőjének egy értékes 
ierrakoüaszohroí ajánlott fel észle­
let díjként.

Kezszemláa sz aszálykár!«!!?^
A Termelési Bizottság szombat 

déli ülésén bejelentették, hogy jt 
debreceni dói 1 dnv-érméilíkel .s, ö- 
velségiik országos ve zei. Ősegében 
Bota János rendes tog és Halász; 
József póttag fogja képviselni.

A debreceni határról felvet; 
aS’zálykáfjegyZéSk a városi adó­
hivatal 42. számú szobájában köz­
szemlére vain ki évé, Ht égyónil, ö 
is be kell jelenteni mind-n kdro 
sulinak a kalászos ' vetésíe,riiletct. .

A Mezőgazdasági Szövetkezeti 
Központ debreceni kirendelte égé 
felhívással fordult a Termejési 
Bizottsághoz, melyben a szö'sps- 
bükköny termelésének propagálá­
siára hívja fel.

A lábbelikésziiők 
a műnkanéikülíekert
A lábbelikészítők szakosztályt" 

pénteken ült- össze megbeszélni a 
munkanélküliség leküzdésére meg­
indított társadalmi akció anyag1 
részében való résztvállalást, A 
kisembereknek ez a lelkes gyűlése 
remek példáját adta annak, hogy 
mennyivel inkább hajlandók _a 
kispénzűek áldozatot vállalni, 
mint azok a nagyjövedelmíí fog­
lalkozási ágak képviselői, akik 
szórakozásra, önmagukra költeni 
semmit, sem sokallnak. _

A megbeszélésen Ménes János 
helyettes" polgármester, az akció 
megindítója is jelen volt és meg 
hallgatta azokat a panaszokat is 
a kontárkérdés, a zsibog'ón" csiz­
mát árulp iparengedéllyel nem 
rendelkezők, az álsuszterek, akik 
az üzemekben vállalnak munkát 
és még egyebek. "A helyettes pol­
gármester ' megígérte, hogy _ a 
szakosztály legközelebbi' ülésén 
résztvesz és tájékozódik a bajok­
ról. Amit saját hatáskörében hely­
ben megoldhat, azt haíadéidaiamil 
megteszi, ha pejig olyan kérel­
mek merülnek fel, amik itt el 
nem intézhetők, azokban Budapes­
ten fog eljárni.

MNOSz

Holnapi előadói névsorát kedden 
közöljük.

MEGALAKULT DEBRECENBEN 
a' Hadifoglyok Szövetsége

Zsúfolásig megi'.öItSftték • szom­
baton * 'Déri-múzeum negyteerni6*
a hazatéri hadifaglywfc ét Jókai) 

be sein fértek a terembe, olyan 
nagy voj; a® érdeklődés. Ez ér| - 
he.ö is, mert

ex az értekezlet voft a® első 
lépés a hazatért hadifoglyai- 
részéről, hogy méltóan tudja­
nak beiSesKkedmí ** 

élőibe.
Az elnöki széket Szász Ferepc 

vezér őrnagy, honvédkcrületi pa­
rancsnok foglalta ' <4, aki ismer­
tette ar. összejövetel célját: a 
Hadifoglyok Szövetségének; vala­
mint- a volt hadifoglyok beszerző 
termelő -és fogyasztási szövetke,ze-
íéneik megalapítása,

Nagy «Tajos- mini sztori megbízott 
beszélt azokról "a tervekről, ami­
ket még hadifogság idején szőttek
a volt- hadifoglyok összefogására

Politikai céljuk, hogy ne legyen 
többé háború, ne legyeinek Ribbé 
hadifoglyok, Gaizdiasági céljuk, 
hogy minden vol$ hadifogoly meg- 
fl'iáija ki-nyes-ét.

Felszólalása után $ kóvefkeeő 
' ötős „bimlís-ágoit v#k®3»«btáti.- 

m-eg, ame)y előkészíti a Ve]t 
UadifOjáyok Szövetségének 

debreceni *te@slakt*tósál 
és egyúttal a - szövetkezetét k m-eg- 
szorvezii: t/ítszló Sainidor, Gálám
hősi Péter, ME5&' Jáepe, dr. Ká­
dár Imre és Kováé® Imre.

László Sándor felszólalás» után 
Kovács Imre ismertette a szövet­
kezet célját. A szövetkezet fiókja 
a llatyan-utca 1. szám alatt már 
augutfrtlits «lején megnyílik ^és a 
volt hadifoglyok a Vörös Had-se- 
reg-úljá 28. szám alatt a Hadi­
fogoly Irodába®, jelentkezhetaek 
a Szövetkezet tagjaiul.

Megnyugtató biztatást lapít
.a közalkalmazottak küldöttsége 

Budapesten
Beszámoltunk már arról, hogy 

a városi kö^ik a! mázoltok leg- 
utóbbi együttes ülésükön küldött­
ség összeálliMsát hntároták el, 
mely Budapesten föltárja as ib 
te,pl' bajokat. A küldöttség"tagjai 
Éurakösv Andor, Papp Sándor, 
Katona József és Wem Gyula 
veitek * városi slkalmasottek ré­
siéről, míg a köz?dkáíma»oitskat 
Molnár Kálmán, Dobos György,

Tomást Mértem M&'/óe és Mom 
kánifi Kálmán képviselték.

A küldöttek felkeresték a 
VAOSx központját, majd a köz­
alkalmazottak orsságoé szakszer­
vezetének központjába látogattak 
el. Mindkét helyen komoly ígére­
tet ’ tettek a helyzet • javulására 
augusztus »te*je után, s vidékiek 
is' számíthatnak méltányos elbírá­
lásra, amely nem. fog különbsé­
get tenni a budapestiek javára.

Az épltömunkssok vasárnap d. e. fél 10-kor 
nagy szakmai nyilvános gyűlést tartanak

1510 hadifogoly érkezett 
szombaton Debrecenbe

KÖzelláíás
Pótkenyérjégyck kiosztása. Felhívom 

6 nehéztesti és -te*tl munkás pótjegy­
re jogosult glliflltnazpitsküt, ft-emeliet, 
vállalatokat st-b., hflgy ál) 1847. aug. 
havi pótjegyeltet külön-külön knnuta- 
tásbp foglalva » Közcllátáoi . ügyosz­
tály központi irodájában (Vörös tlaU- 
eereg-útja 28. I. cip-) eürgősep igó- 
nyeljék. Közellátási iigyopztály.

Szombaton reggel fél 10 órakor, 
érkezeit egy bíutiío-golyvpnat, mely­
ben 1510 hadifogoly tért haza, köz­
tük 100 tisz/t és 60 polgári -személy. 
A . hadifoglyok túlnyomó rás*e. a 
kaukázusi 237. Grozni-vidéki, vala­
mint a 7159, odesmakiirnyéki Tábo­
rokból érkeztek.

A HAZATÉRTEK Névsorai

Debrecenbe érkeztek: Koozián Jeni), 
Pozsony-út 32,, Molnár Károly, passir- 
ta utoa 40., Cserép Sándor látszerev-z, 
szabó Antal, Hatvanutoa eo., Molnár 
János Kálvin.tér Fapp László J8- 
riká-utoa 53,, Balogh-István Kishr 
gydsbút 22., Andirkó József, BflszBr- 
ptényi-út 19,, Tóth János, BPi'teMteá
a., szilágyi istváp yofps.ui»), i># 
Londvai Lajos verdsutsá 3., W®*
László csápé-utoa 27,, Jónás László 
Csapó-utca 45., Fejes Zoltán Kerekes 
Céza-utca a., Ktirue Károly Török 08- 
lin'tutpa 18,, Kiss József Kcrek-utca 
IC., Moska József Veres-utca 3„ Lóba, 
vit s JsózfeCs,ipsomf«vypucmfvliypMpU 
yits József Csapóutca 53., Klein István 
Hunyodí-utca, Szabó Antal vacván- 
utoa 8., Crünblaek Jenő Boldogfalva^ 
utca 2.,’Alisiki János Faragó-utca 14 
és Crosszmann Károly, Pesti.utqa 5.

öcbrocen környékére érkeztek; Kiss 
Sándor líaba, Tuvdai Zsiggiond Ds"
recske, Radvecz Jáijos Balmazújváros, 
Boros Sándor Nádudvar, Nagy Imre 
Földes, Fejes Us*|p, HáJdúnanéS, Sán­
dor Lajos Hajdúszoboszló, Páll Nagy 
János Tiszaosego, Csiiling- Ferenc Bal­
mazújváros, Dobj János Hajdúdovog, 
nénijén Ferone Hejtlúltatiház, Szaltan 
György HsjtUidorpg, Klein ÁVntíll Püs- 
pökiadpni-', Takács Mihály Hajdú«»-

Feketéin Őrölt a kato»l malom 
egyszer már elitéit bérlője

boszjó, Gyöngyösi Béla Hajdúböször­
mény.

ÜZENNEK Á HADIFOGLYOK
A pénteken este Máramarossziget fe­

jül érkezett hadifoglyok a következőit­
ől hoztak üzenetet, Debrecenbe: Ecsedi 

János 7260—5., Domokos György 
7280—17., dr. Katona József Csokonai- 
ti tea 35. és Szánk*. Gábor 7380—8047. 
cukorikai kórház, dr. Happik Gyula, 
Péterfiarutea 6, és Szabó Béla Fais­
kola-utca 7, 7280—5,, Berpát Miklós 
Szegedi C.utca 22, 7125., Mester And- 
rás Monostori-utca 88., Szilágyi Dániel 
Hajd.utca 4, ás Rácz László ífyii-u. 
280—19., Hüse János, aarcaság-utca 
ge., 72E30—3., Kormuta István Mára- 
marosszigctröl, Vetési Sándor molnár 
7280—19., Mester Andor Monostor, 
pályi 88. 7280—5-, Kozma József, Te­
leki-utca 32, és Petrov István Gr. Lei- 
ningen-utsa, 87. 7280—e., Keresztúri 
Sándor Ppzscny.űt 2,, 7280—7,,' Kiss 
bifürgv MiliBpércsi-út 75. 7230—7,

UTÓN VANNAK

Előzetes jeiontéseink szerint Foksúni 
felől a következő vannak útón Debre­
cen feléi Sípos Endre, Solamon San. 
tior, szoboszfai István, Teszler Ignác. 
Dcbrooeit környékére várható: Nagy 
Ferenc Józsa, Nagy Lajos Derecske, 
Nagy István, Nyíri Imre és Szabó 
Márton Hajdúböszörmény, Petrnvícs 
Kálmán Hajdüszoboszl, Szabó Imre 
Püspökladány és Rontíáoz János Bal. 
mamjváros.

A deber-ecni gazdasági rendőrség 
nyomozói, Mezei Ferenc főhadnagy 
és Kállai Kálmán hadnagy pana- 
eeok fplyíún megállapítöiiták, hogy 
a kaba-i malom, aminek Béres Jó­
zsef a bérlője és Román (Rosen- 
feid) István a féielös vezetője, soro­
zatos szabálytalanságokai követeti 
el.

. A malomban feketén őröltek, ket­

tős mázeakönyvei vizeltei, nagyobb 
dézSmát szedtek és ráadásul meg 
a tavalyival sem pzámbrótk e, 
azonkívül rossz liséíét ós korpát 
adtak vissza. Bérest geyehként az 
uzsorabíróság már é-itéit* 3 eoi- 
tendei íegyháziia, de ügye íellebbe- 
zés alatt van.

A visszaélésről jelentest tettek- az 
áHe-mügyéSz-ségnek.

VÁLASZTÁS HÍREI

K6L SZéBEaZZÖHH?

Olesébb leli 
a ÜEJORTA FASZÉI

Hatvan*!!. 2t. és Csosíá-a. 29.

Rajk László belügynwuolier. -v.tes- 
letat adott ki, amelyben megtiltja, 
hogy a választások során gépjárműre 
szerelt hangszórót, vágy'»« közterekre, 
utcákra kifüggesztett hangszórót hasz­
náljanak, mivel ez a közcséndet zavar, 
ja. Az elmúlt választások serán 
ugyanis nagymértékben zavarta a köz- 
csendet a közterekre kifüggesztett 
hangszórók és a gépjármüvekre sze­
relt hangezőrdk lármája,

A HATÓSÁGÉ VÁLASZTÁSI IRODA 
KÖZLEMÉNYE

Mindazok az összeíró bizottsági ta. 
gok, akik szombaton az Arany Bika 
nagytermében nem tették le a hivata- 
los esküt vagy fogadalmat, ma vasár­
nap déiban 2 órakor tehetik lo a Va. 
r os házán a Történelmi Levéltárban.

Az összeirásí . nyomtatványokat 
ugyanitt vehetik át azok a bizottsá­
gok, amelyek a szombati nap folya­
mán nem vették át, A nyomtatványok 
kiadása Q—12-ig tart,

A 100-}k összeírás! körzet bizottsága 
nem alakulhatott meg, mert csak 
egyetlen párt kiküldöttje jelent meg 
eskütételre! a Magyar Kommunista 
párté. A Hatósági ^Választási Irpda 
felkéri a többi pártokat és a Szak­
szervezeti Tanácsot, hogy ebbe a bi, 
zottságba kijelölt képviselőiket, . . ma, 
vasárnap 2 órakor eskütételre és a bi­
zottság megalakítására küldjék be. 

Ezenkívül is több bizottság van

APOLLO MOZi.

larzan a reilenetes
Rendkívül izgalmas dzsungel film. 

Fosztrepbeit I Hrrmapn Djx, 
ainttiua világrekorder atiélaja 

‘Elóaüasoki fél 5, fót 7 és tél 9; 
vasár- és ünnepnap d, e, 11-kor is

Vígszínház-moz
Az orosz filmgyártás büszkesége, 

a színes fümesoda

iíémrág
Főszereplők:

l aniara Makarova, W. Druíchpikow 
liiuit-LlÚiioiv; li.iiU, 4.50, ó.cO, tí.oü, 
hötíőn utoljára: 4.50, 6.20, 8.30-kor

Meteor-filmszinhájí
vasárnap, hüllőn

Karady Kálalin, Ajtay Andor remek magyar hlrpkütenicgtsségf

BOLDOG ID &K
Eiöadátiqk hétköznap; 6. 8; vasáfflu p 1, ü, 8 órakor.

MBGNYUi Hatvaa-u, 2,sz, alatt a

Sbiiierr siitfé-sireze

■ Felit ívom . 
a gazdák, figyelmét^
liogy adóba ós beszolgáltatásra 
minden. TERMÉNY j? átvészelt 
Csépléshez kölcsönzsákot adok

1 ' CSENGEEÍ
Haívan-ia. 65.

Ha süüép, s ápoSS akar 
tennis kereese fel 

kozRielikai szalonomat
SX1LASÍ ANNA

kozmetikai, szalonja Csapó u. 4

Csepel Csodt

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
>ésele|rd

Mayer Emil
Telefon 360

öt ittasul alakult meg. A pártoknak 
saját érdekük, hogy képviselőiket ezek­
be a hizüitságoSiba is 34 órán beiüf 
küldjék be. Az összeírás! munka 
pgyanis hétfőn reggef már megkezdp. 
tíifc. Ezeknek a bizottságoknak a Jegy­
zéke a hatósági választási irodában, 
fölílHint s, sz, megtekintketö.

olyan> amely csak három, négy vágy laffka-ulca 35.

Anyakönyvi hitek
Szy’stéseki jiácsk$j Acdrás oainosy 

dia., ..'Mária;- Tgth. Jstváa ec&bó, U3-u- 
ia; Farkas Mihály npSA, Mihály; ti«1* 
liigyi Sándor raktári műnk-, Sándor; 
Madai . István gasd., István; Dézsi 
Anilráp, áll, tanító. Levente; Kaeur 
Péter erdour, Katalin; .Mézét János 
erdőtelepítő, Ferenc; Bernjén ■ Lábor 
gSZ(i., Leiter; Schwacikopf József 
börlcereskedő, Péter, Csillag András 
kisbérlő, Lajos; Csanak Sándor gayl- 
Perenc. ■

Házasságok: Hörest János—Fenyvc* 
Mária; Birtha. Gyula—Petroff Júlia; 
Gyüre Sándor—Sólyom Qizelia; Adám 
József—Tatár Mária; Kocsály Jozsel 
—ZoliUár Jolán; Trapp lifUÜ—Luü"1 
mánn Eszter; Zavaczky Ietván—Erdcv
Erzsébet.

Háláfozácok: őcr. Szaídcbágyi Js- 
zeefné, 42 évee, Beresényi-11. 16.; Bahai 
József ezertárnpk, 70 éve*.. IBótvös-u. 
5.; Lókody Mihály fém., 78 éves, W»

ME6MYILI.
pne-ra 41- sz. Ein

Pish Ili iátiüzieie
Saját készítésű mély, sport gyer­
mekkocsik és miotléntéle játék­
áruk ng.gy raktáron

TERMÉNYEKET
9dó| 'kötött és siágbatijorg^múiskat ^lves$ttnk 
és Yésárpltink a SftttttEf! ÄRüRAttTÄRÄK-f6!e

raktárban Déii»sor 19,
Gyapjút, mindennemű hüvelyest ép magvakat 
a iegeíönyösebb feltételek meiiett vásárolunk

Schäfer Testvérek Vörtlslisöfsríi^étla 43.

Szjam-b 
tek a 
Bzieíró. h|
az Arán 
nes J4 
üdvözöl'11
kérte 
té'rost, 
bizo tteá^
ne'ét,
tál betel 

Az 8| 
átveti
jesy

éa ez»"« 
den 
válaSztl 
e'jüÖbsil

Síire
Az

terve I 
az 
Az
pontji
génem 
két é 
helyzj 
egész] 
romé] 
tolat 
javas 
korsz] 

' terv 
a váj

azon!]
egyt
généi 
prob! 
kai 
elvi 
zottsj 
A 
szabj 
hősid

suny
!a^

Jön
lakj

tös

'Wmmt,



JUUU8 KT. VAsARMAZ» HEPLAÍ
mateessesasseesses

Letették az esküt 
z összeíró bizottsági tagok

Saooibat déli 2 órakor ÖBseegyűl- 
tok a politikai pártok által az öszr 
ezeíró bizottságokba delegált togot 

Arany Bika nagytermében. Mé- 
János polgármesterbe! yetti>s 

üdvözölte a megjeleli eket és fel" 
vérto Csobán Endre városi .folev el­
dest hogy ismertesse az ösezeiró-
bizotoágok köteieea^ét éa Wr
„e>ét majd felolvasta a pártok al 

beterjesztett Métát,
^ összeíró bizottsági* tagjai 
átvették a számpkra kiutalt 
jegyzőkönyveket é$ srámlálóta- 

pokat, letették az esküt
. tjj;. azonnal megalakul mbar 
^ Összeíró bizottság és meg-

$5» -
gijjjo2ü0i'í-

A központi összeíró biizietfeágba 
a Szociáldemokrata, Párt Rózsássy 
-Józsefet, a Polgári Demokrata Párt 
dr. Papp Gézát, a Független Kiír 
gazdapárt dr. Pécsi Imrét, a 'Ma­
gyar Kommunista Párt Tóth Józse­
fet, a Nemzeti Faraüztpárt Kontior 
Lajos, a 6zaásaervesőtek Röszler Já­
nost küldték be. A központi összeíró 
bizottság megalakulása után ú bi­
zottság elnökévé Kondor Lajost vá­
lasztotta.

Még eskütétel előtt érdekes vita 
alakult ki

Kaiwfor Lajos és Belényesi (Szdp) 
között a bizottsági tagok működé­
sére vonatkozóan. Belényesi azt áí" 
iítiAa, hogy a Szakszervezetek áltál

beküldött tagoknak csupán tanács­
kozási joguk van és nem szavaz­
hatnak. Kondor Lajos azonnal idéz- 
-o. a törvény idevonatkozó szaka­
szát^ amely világosan kimondja, 
hogy minden összeíró bizottsági tag­
nak egyformán van szavazati joga 
Az elmúlt választások alkalmával 
ugyané? a törvény volt érvényben 9 

akkor H szavaztak a szakszer- 
vernetsk által beküldött tagok. 
Mindenesetre furcsa, hogy szociál­

demokrata részről hangcik el ilyen 
kijéiientée. Ez nemcsak a Szakszer 
vezetek kommunista, hanem szocial- 
demokrala tagjai számára is serei

Rövidesen kitűzik
az újraielvételi tárgyalást 
a dohánygyári gyilkosság ügyében

Emlékezetes még, hogy tavaly no­
vember 30-án egy dohánygyári mu­
latság után agyonlőtték - Nagy Já­
nos kerékpárver&enyzői. A tettese­
ket rövidesen el is fogták Szabó 
József és Kutita Endre. próbaremd- 
örök személyében.

A rögtön ítélő bíróság Szabót 
annak idején halálraítélté, 

míg Kumte, 15 évet kapott. Szabó 
kegyelmi kérvényét felterjesztették 
a köztársaság elnökéhez, aki a bün­
tetést életfogytiglani fe-gyházra vál­
toztatta át.

Szabó és Kanta védői később 
újrafeWételt kértek a törvényszék­
től. Olyan tanúk kihallgatását kér­
ték, akik az ügyet egész má-s meg­
világításba helyezik. Az "újrafelvé 
telt az ítél-őtanáos elrendelte.

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró 
bafejezte az újra felvételi vizs­
gálatot, melynek során 45 

újabb tanú hallgatott ki.
Az iratok most újra a törvény­

szék ítólőtanácsához kerülnek, mely 
dönt az újrafelvételi tárgyaiéig ha 
tárnapjáról.

Tarthatatlanul Uzemveszélyes
a Világítási Vállalat energiatermelése
tartalékkazán®k nélkül

Sürgősen helyi© kell állítani mindkét tartalékkazánt
1 /  A-.«« . i —4-^Á! nrr 7.Í1T1. flllO

Budapesti betörőt fogtak el
DEBRECENBEN

\ MKP debreceni hároméves terAve második helyen foglalkozik 
!z energiatermelés kerdesevel. 
42 energiatermelés a kiinduló
wntM Debrecen további fejlődé­
sének, ezt megmutattak az elmúlt 
két év tanulságai, amikor aszen- 
belyzet miatt válságba került -az SS6 város. Az MKP városi há­
roméves terve ezeknek a tapasz­
talatoknak birtokában dolgozta ki 
javaslatait az energiatermeks 
korszerűsítésére vonatkozóan. A 
terv tökéletesen a viUanygyar es 
a város- érdekeit szolgálja«.

Állandó életveszély

mert csak ez szünteti meg a*«- *on, ahoi a^Bombázott k-ántör- 
landó életveszélyt, ami kazantisz- melókéit hoidják p1v„
. .. . 1 — f -lll. 1-nnÁn Knó llító Cd

_ Ha belépsz a kazánházba, 
.zonnal meglátod a_ vállalat, de 
vvben az egész varos közönsé­
gnek pillanatnyilag legdöntőbb 
irobléraáját — ezekkel a, szavak­
at fogadott Makranczi László 
dvtárs, a viUanygyar üzemi bi- 
:ottságának alelnölte, a _ kapuban.
V villanygyár dolgozóinak ícl- 
izabadulás utáni és inflációdéit 
lősies küzdelmeiről mar szarnta- 
anszor megemlékeztünk, de ke­
vesen tudják, hogy ma is állandó 
iletveszély közepette látják et 
villanygyári munkásaink feiaaa-
'.ukat. ’ ,

Csodálkozó arcomat latva aa- 
•onfog és visz az emeleti raktar- 
jelyiség felé. ' , ,

Majd Körösztös István elvW- 
iunk, az üzem főgépésze muszaki- 
,ag is alátámasztja kijelentésemet, 

Olajos, alacsony, inunkaruiias 
férfi fogad, apró szemei értelme­
sen szemeződnek feléin. Bevezet 
az emeleti belső szobába, velünk 
jön Mácsai István elvtárs, üzem­
lakatos is.

NINCS TARTALÉKKALAN

— Mindjárt az elején kezdem, 
— mondja határozottan Körösz- 
tös —, a legrosszabb a helyzet 
gyárban kazán tekintetében. Je­
lenleg az éjjel-nappal •üzemben 
lévő két kazán, amely összesen 
2000 kilowattot termel, tartódén 
nélkül látja el az üzemet. Tudva­
lévő, hogy minden kazánt három­
ezer órai üzem után ki kell tisz­
títani, szóval égy kazánra egy 
évben négyszer kerül a sor­
idő alatt tartalékkazán bealiita- 
-■ van szükség, mert különben 

átozni kellene az áramszoigau

íanuu tjicbvcoóoiju, 
tításkor a sérült kazán beállításá­
nál fennforog és ez biztosítja a 
város és környék zavartalan vil­
lanyellátását. A budapesti Láng­
gyártól kaptunk is ajánlatot, hogy 
1,200.000 forintért újjáépítik a BW 
kazánt. Ha ez valóra válik, a leg­
modernebb kazánja lenne a vi­
déknek és az energiatermelés gaz­
daságossá tételét szolgálná. ’ 

— Nem vitás — szól közbe Má­
csai elvtárs — csak az új kazán­
nal lehet biztosítani a villanyszol 
gáltatást, nem is beszélve arról 
milyen veszélyt rejt magiban -ka 
zántisztitáskor a sérült Garbe-ka. 
zán üzembehelyezése.

TÖBB ENERGIA 
— NAGYOBB IPAROSODÁS

— Szükséges ’ természetesen 
veszi át a szót ismét Körösztös — 
a BW kazán újjáépítése után a 
Garbe-kazán kijavítása is, mert 
csak így lesz. teljesen zavartalan 
és korszerű az energiatermeles. 
Két és félmillió forintot ■ tesz ki 
a kalkuláció szerint a két kazan 
újjáépítése és ennek végrehajtása 
nem ellenkezik az országos . terv­
vel, mert ha megvalósul is, hogy 
az ország energiaellátását a nagy 
pentrálékat összekötő országos ve­
zeték szolgáltatja és abba Debre­
cent is bekapcsoljuk, a hálózatra 
rádolgozik a debreceni erőmű. 
Ha a terv megvalósul, tag tere 
nyílik a svidék iparosodásának — 
feiezi be Körösztös elvtars es mar 
indul is villámhárítót kiválasztani 
1 kémény tetejére.

Keresztülmegyünk a kazánha-

meieKeit norujaiv ^ » 
sok az épületből. Makranczi elv 
társ közben elmondja, hogy Menes 
János helyettes polgármesterrel 
Budapesten tárcaközi értekezleten 
próbálták kiverekdm a két es fél­
millió forintos kölcsönt

A TERVHIVATAL ELŐTT

Bemegyünk az irodába ée Erdei 
Pál igazgató elénk teszi a Gazda­
sági Főtanács leiratát, amelyben 
értesíti a vállalatot, hogy a köl­
csönkérelmet elküldte az Országos 
Tervhivatalhoz.

— Ez már Ménes János erélyes 
fellépésének az eredménye — je­
lenti ki büszkén Makranczi

Erdei Pál éppen a két munkás, 
párt hároméves városi tervet ha­
sonlítja össze. A Magyar Kommu­
nista Párt hároméves terve kate- 
c-órikusan mondja ki a kővetkező­
ket:

„Minden erővel oda kell hatni, 
hogy a most szétszedett állapot­
ban lévő BW-kazán helyreallitasa 
megkezdődjék, unmk eUceszüese

A budapesti rendőrség körözése 
alapján a debreceni rendőrségnek 
sikerült elfognia Tokaji László Bö- 
ezörményi-út 85. sz. alatti -y.kost. 
Tokaji a fővárosban falbontás út­
ján betört a Béklyó-utea 33. szám 
alatti házba, ahonnan 2) ezer fo‘ 
rint értékű ruhaneműt opott.

A betörés után Debrecenbe szö­
kött és itt a Nagyerdőn bujkált.

MEGKEZDIK
a hatósági taaralátogatásekat

Sikerült hollétét kinyomozni és Sza­
bó Gyula nyomozó Százados és 
Szmolenszky László ügyeletes tiszt­
áz éjszaka folyamán elfogták a 
Nagyerdőn. Tokaji kihallgatása so­
rán- nemcsak azt a tettét ’Smerte 
be, anjiért körözték, hanem több 
más lopásról is részletes ' állomást 
te't.

Molnár Eriit nfepjóléli miniszter 
a hadigondozottak debreceni nagvsvulósb

» kerülő ügyek ton-

aiozni nencuc — --- •
sti Ha csak egy kazant _ ^ 
nk üzemben, a vágóhíd, vízmű 
i lakások villanyszolgáltatasan 
11 sem a környéknek, sem az 
neknek nem tudnánk áramot 
i. Igaz, hogy van egy tarjaiéit 
be-kazán, ennek hasznalaUt 
nban az iparügyi minisktenum
ltotta, mert me9r°Vedt.l,PAk 
fal és ha üzembe helyezik,
veszély áll fenn. . ó-rtík- A háború alatt lebombázták 
villanygyár 500 négyzetméter 
Dfelületü BW kazanjat Elmek 
„ráállítás- döntő foatossa&Utl

után pedig a jelenleg letiltott 
Garbe-kazán üzemképessé tetcs-
5^Az üzem műszaki vezetőségé­
nek és a Kommunista Párt ha- 
roméves tervének tehat azonos 
az állásfoglalása. A kérelem jo­
gossága kellően ala van támaszt­
va. A kivitel érdekében a Kom- 

rmunista Párt mindent el fog kö­
vetni, de ehhez szüks.e»es a vá­
rosi tervbizottság ' sürgős összehí­
vása, a végleges városi három­
éves terv kidolgozása es annak a 
Tervhivatalhoz való felküldése.

Az le&öfokú közigazgatási ható 
ság közli az érdekelt tenyarészek 
lakosságával, hogy a városi tanács 
reiidelkezúse folytán a rendszeres 
hatósági tenyalátogatásokat egy­
előre három tanyaróazen éspedig 
Ohattelekházán az iskolánál, Ele- 
pen a Hicklrtanyánál, Halápon a 
csárdánál július 30-tól kezdi meg.

A tanyalátogatások napjai a kör 
vetkezők: minden hét szerdai nap­
ján Ohattelekházán, csütörlöki na­
pon az Elepen és pénteki napon a 
Halápon.

,A kitűzött helyeken és időben a ha­
tóság tanyalátogató küldöttsége az 
alábbiakban fog a tanyai lakosság 
rendelkezésére áldani:

i. Egészségügyi Szempontból
hatósági orvos az arra ráutaltak 
részére ingyenes vizsgálattal, orvo" 
öi 'tanácsadással és in ás orvosi 
szolgálattal, sürgős esetekben gyógy- 
szerek helyszíni nyújtásával.

2. A városi állatorvos közérdekű 
díjtalan állategészségügyi _ tanács­
adásával, ilctőleg az arra ráutadtak- 
nak mérsékelt díjazás melletti állat-

Augusztus 10-én, vasarnap dél­
előtt 10 órakor Debrecenben a= 
iany Bika-szálló dísztermében 
országos jellogű hadigondozott 
nagygyűlés W, ««Plyen e*r 
szán ul, a Duna-l^a ko« a 
Felvidék hadigondqzo ttjw,; *
1-IONSz-csiO(pontok es Dpko v 
viseltetik magukat.

A nagygyűlés tárgyeorozaU.
Hackicr Kálmán, a 
HONSa-cs«port elnöke üdvözli a 
vendégekét és rö viden . vázolj a
■.hadigondozottak ^ hoNSz 
Pintér László bajtars, a

ísr *
népjóléti miniNter űéjeEexsta 'J» =
h a '
tásolkróL

A tárgyalásra kerülő ügyek fon­
tosságára való tekintettel a nagy­
gyűlésen minden járni cs mozogni
képes hadigondozott érezze- baj­
társi és becsületbeli kötelességé
nek megjelenni.

A nagygyűlésre utazok elor - 
láthatólag féláru utazása kedvez- 
ményt fo-gnak kapni.

A vidéki jelentkezők a ^ nagy- 
gyűlésen résztvevők számát te.
később augusztus hó 7-ig feltétle­
nül ' jelentsék .be a debrecem 
csopodt Kössiítfc-utea 43. számú 
injoiiájába.
Tokaj hegyaljai, tárcáit

BOR 6 fr.-tót
Fehérvári Sándornál,
Hmioati-ü. 11. Szgpességi-B. 13.

gyógykezelési szóig álét Iával (oltás).
3. Járlat'levelek kiállítási és át­

írási ügyében.
4. Szegénységi és hatósági bizo­

nyítványok kiállítása ügyében.
5. Gazdasági munkakönyvit és 

munkásigazolványok kiállítása, va­
lamint beszolgálta1 ása, munkaszer 
ződések és őstermelési bizonyítvá­
nyok ügyében, munkabér ügyekben.

6. Mezőgazdasági adatszolgáltatás-- 
ügyekben.

7. Közélelmezési szempontból, ön­
ellátó igazolványok (őrlési igazolvá­
nyok), kenyérjegyek, közellátási pót- 
jegyek, szállítási igazolványok hely­
színi kiadása ügyében és a beszo1' 
gállatási ügyekben.

8. Postai értekek és küldemények 
igazolása, orvosi vények (receptek) 
igazolása ügyében.

9. A városi hatóságokhoz tartózó 
mindennemű panaszok felvétele és 
illetékes helyre juttatása ügyében.

10. A városi hátósághoz intézen­
dő kérvények iktatása, illetőleg ma­
gánleveleknek postáratétel céljábo1 
átvétele ügyében.

Hazai _ M
Gépkereskedelmi R.-T. g 

ámsiiását újbói megkezdte bs

Legkülönfélébb gyártási haszon- 
vasanyagok, lemezek, rúd- 
anyagok stb. csavarok, szegecsek, 
golyóscsapágyak, különféle szele­
pek és szerelvények, villamossági
anyagok, mezőgazdasági és min­
dennemű gépalkatrészek, szeráruk 
szerszámok, szerszámgépek
n a gj Tálasztékban

Budöß^stg XIII-, Vácí-út 47b
Telefűns 200-264»
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Külön nevelői státus
Mikor ez év . június 28-án 

Alexits. György, a kultuszmíniszté 
rium politikai államtitkára Leje 
■lentette a (bsbreceni és haj^únie- 
gyei peda-íff®usok előtt, hogy az 
MKP politikai bizottsága,, harppt 
indít azért, hogy augusztus 1-től 
a kezdő tanítói fizetés 300—320, 
a tanári pedig 83Ö-r860 ÍOt'int le­
gyen, igen sokan voltak a peda­
gógusok között, akik kételkedve 
rázták a fejüket, Voltak, akik Ki­
fejezésre is juttatták k?í A Y°*f- 
ményiiket, hogy nem biszpelc 
ben az ígéretben, csak akkor, ha 
majd be is következik a megváló- 
6ita.sa,,

* Habár némileg érthető fa *« ** 
állásfoglalás, hiszen a nevelőkkel 
kapcsolatban oly sok felelőtlen ki­
jelentés hangzott már él bizonyos 
oldalról, mégis arra vallott, hogy 
az illetők nincsenek tisztában az­
zal, hogy kiktől és milyen ígére­
teket kaptak a múltban. Aid a 
felelőtlen demagógia eszközeivel 
élt, annak könnyű volt fűt-fát 
ígérgetnie. A Magyar Kommunista 
Párt ezzel szemben kezdettől fog­
va azt az álláspontot képviselte, 
hogy segíteni kell a pedagógusok 
helyzetén es honorálni kell azt a 
különlegesen fontos és értékes 
munkát, amit a pedagógusok a 
jövő nemzedék érdekében végez­
nek, mihelyt- az ország gazdasági 
helyzete azt megengedi.

A stabilizáció után _yoltak, aldk 
megnyergelték a pedagógusok 
jogos elégedetlenségét. Az MlyP 
azonban nemcdali a hibákat osto­
rozza, hanem mindig „rámutat a 
megoldás lehetőségeire is. .Abban 
a pillanatban, amint látszott, hogy 
az ország pénzügyi helyzete meg­
engedi a javítást, azonnal kijöt­
tünk a státusrendezési javaslattal. 
A státusrendezés jelentőségét me­
gint sokan hajlamosak voltak 
félreérteni. A reakció azonnal, ki­
használta az alkalmat s elterjesz­
tette, hogy ezzel a 8—10 forintos 
javítással ki akarják szúrni az 
elégedetlenkedő pedagógustársa­
dalom szemét. Sajnos, nagyon 
sokan voltak a nevelők, között, 
akik fel is ültek ennek a dema­
gógiának. Mi altkor azonnal félre­
érthetetlenül kijelentettük, hogy 
a státusrendezést csak elvi jelen­
tőségűnek tekintjük és' mihelyt 
megérik az idő a komolyabb fize­
tésjavításra, az, MKP teljes poli­
tikai- súlyával kezeskedik azért, 
hogy ez a javítás meg is lesz.

Az idő most érkezett ej. A . fo­
rint első éve után, a Mromévés 
terv megkezdése elölt a magyar 
demokrácia most már elég erős­
nek érzi magát, hogy komolyan 
javítson a pedagógusok helyzetén.

Most is voltak, akik túllicitálva 
a lehetőségeket, mintegy, ráígér­
tek erre a tervre is. Pociig ez az 
immár jelentős összegű javítás a 
legjobban fizetett köztisztviselők 
sorába emeli majcj. a pedagóguso­
kat. Hogy a békebeli életszínvo­
nalat még mindig nem érik el, az 
természetes, mert hiszen egyetlen 
dolgozó rétegnek sem sikerült 
még azt az életnívót biztosítani, 
melyet egy demokratikus állam 
dolgozója méltán megkövetelitek 
Erről azonban majd gondoskodni 
fog a hároihéves tery.

A külön nevelői státus megva­
lósításával mindenesetre komoly 
eredményt értünk, el. A pedagógu­
sok most* már anyagilag is meg­
kapják azt az elismerést, amely 
minden kultúrállamban méltán jár 
a fiatal nemzedék nevelőinek. 
S'ahogy ez a fizetés lényegesen 
magasabb életszínvonalat biztosít 
az 1946V47- évinél, ugyanúgy biz­
tos lehet benne a nevelőtársada- 
lom, hogy a -további javulás ide­
jén sem ‘ feledkezik meg róla a 
magyar demokrácia motorja; a 
Magyar Kommu*Hrta Párt.

Az MKP csak azt kéri > neve­
lőktől: a jövőben ne bigyjenelt a 
felelőtlen demagógok és uszítok 
propagandájának. Mi, akik min­
den dolgozó réteg életszínvonalá­
nak javításáért egyformán küz­
dünk, most. is beváltottál^.Ígére­
tünket s ez biztosítók arra, hogy 
a jövőben is be fogjuk váltani 
azokat. FOSA PÉTER,

MáromnegyedgnlMié 
‘hadigondozott 
vár segítséget a®

Javítani keli a legtöbbet veszteitek nehéz sorsán

Veszek;
íré-, varrígéjio;

SÄTE8Z. Kálvln-tér 2.

Erős, n-aplrarnito-tí erobar yap 
elfittpin, ba'* áh lók #n mély forra­
dás. Színié mása az pisi — csak 
éppen « Iába hiányzik mindkét 
lér-diélöl.- Miskplc M Diósgyőr kö­
zött .vitte el a robbanás .1945 ok­
tóberében' 1945 szeptember else­
jén kerül* haza fogságból és.s:tóta 
is

műtéten ment kwetotül 
Vas István, Nagymirmbute« 15- 

szám alatti hadirokkant. 1
Száasssá zslékaeniak mplvá nították,
h'llpki járni nem is tud. Toló­
kocsin viteti magút, mert a sok 
operációtól művégtaggal sem tud 
járni. A szoboszlúi győ®n4ene 
fenne szüksége, hogy a meg­
mered! ízületek újra mozgásba 
jöjjenek és akkor még dolgozni 
is tudná íróasztal mellett- 

— Mennyi a járadéka? — kér­
dezzük.

— A népjóléti miniszter két hó­
nappal ezelőtt főbb mint a duplá­
jára emeRe'a rokkantsági járadék 
kokqt, da meg kell mondani, hogy 
még így is nagyon kevés. Igaz 
hogy a feleségem is dulflfffik U- 
kefegyárban, de mégsem tudunk
becsületesen kijönni a fizetésből.

Nyúlánk, egészséges fiatalember 
áll mellette, serikiasm gondolná, 
hogy egyik lába térdén »M
biány||k-

Mti végiaggal tud járni, de 
földműves volt és mezői mun­
kát m lilábbal bajosan lehet 

végezni.
A lábát Rahón lőtték ej ObgitflS 
Andrásnak, akiit ezört a 69 száza­
lékos rokkantak kfjzé soroltak. be. 
De a járulékából vajmi keveset 
lehet veyiini, a 15 forint még ciga­
rettára is kevés egy 25 -éves fliafal- 
embern-efc.

Ezen változtatni kejl- Ai állom 
a nácik ős nyilasok okozta pu&a í- 
lás-báj hihetetlen nnyggi Md-O'SS" 
tóikkal került .ki. Minden- egyes 
ánempolgá-rá-n-aic erőt megfeszítve,' 
nélkülözve kellett az elmúlt két 

.és fél esztendőt átvészelni. Sokszo­
rosan súlyosak azonban azoknak 
a szicirencsötteuckneik a sorsa, aki­

ket eszíelep öldöklés és vandál 
hábp'TÚ kéz vagy láb nélkül, 
SZmievilágu'Kíit vesz-ve ho» a haza 
p^aládjuk kör-éhe. Ezeknek meg­
segítésére mindent hí h®U követni 
a ko-rmúnyzaknsk.

Npm csupán a járulékokat kell 
olyan nívóra emelni, «mely­
ből a megélhetést fa fai®1®3*' 
tani jelt«}, bimm egyéb ki­
váltságokat I» kell bitteattanl 
azoknak a számára, akik a W* 

nagyobb áldozatot hozták,
A falun dolgozókat előnyben kell 
részesíteni a föld és házhefy- 
juttatásná], a vetőmag és állat- 
akcióiknál, -a várospSdb»» pedig •#* 
-éleim,iisizierpióitj-eig-gyiel és biiiegsiágek 
esetén azonnali kezeléssel,

Vel-amennyi részére pediig i®- 
gye-nes üdültetés és megfelelő jó- 

• minőségű- végtagok juttatása szük­
séges. Nem kqjdu'SQkat, hanem cl- 
ég.xle.t embereket kell nevelni be­
lő Uik és -érezzék, hogy a dem óikra- 
pia megbecsüli őiket és szüksége 
van rájuk. Rádióban, ísko-l-ában, 
szóban és Írásban kel} oktatni a 
nép et, a Inul íro k ka n|ak megbe-csu- 
1 és éré. Éppzz« át, minden «agyar, 
hogy nemcsak réanvúttie! rókon- 
szenvvcl kejl tekiU' -énünk rájuk, 
banc« tettekkel, agyagi hplyzietü- 
kt javító mtéziUedésekk'el. kejl se; 
gii-enünk raj uk. *

Közel hái'Omnegyedmiliiő hadi- 
goníl-ozoitat érintenek egek a 

problémák.
Az utóbbi időben történteik Ugya-n 
lépések hedigQndmwi'.'t'alk érdieké; 
ben, elsősorban Gerő E-rnŐ mi­
niszterim keresztül, aki a "hadii- 
rokkaintak uitfl'íáai kedvezményeit
biztosított«. Ele vannak olyan kö­
ve’! eléseik is, ainí-lyekiiiek kapesz- 
tülvitje nem lehetetlen. így a ti­
szántúli h'adiirokka'ntak szövetsége 
követeli, hogy a járulékok száz- 
százalékosaik részére iso, a 75 
szííiuajélkm ' récére 9Q foiritkiban 

eáUapUtass»-na'K meg. Később pedig, 
amikor vajam@umyi.re ia javul a 
helyzet, a huszonöt sz-áziaiék-o«)-
kat is vonják b® a . járadékosok
csoportjába.

Ki mennyit adóit
a debreceni muDkamélklIlek javára ?

Assamt^aHdtUi-asscs&H^kätneii.

Asszonyok leányok
pj povgtot nyitott a „Néplap“. 

Meg-valjjuk, nem a szerkesztőség 
köréből indult ki a gondolat, 
hogy az asszonyoknak is helyet 
adjunk lapunkban. Több . ízben, 
■többen kértek, foglalkozzunk a 
különleges asszonyi gondokkal, 
kívánságokkal. Nehéz yo-lt a ké­
rést elutasítani, de nehéz teljesí­
teni -is.' A mai papírszűk világban 
jpég & legfontosabb híranyag sza­
mára fa alig van hely, Végül, mé­
gis csak döntött az érv: npm 
hagyhatjuk támasz, tanács nélkül 
az asszonyokat, leányokat, akik­
nek gyenge Táljaira annyi gondot 
rakott az'élet. férjük tehát- »as­

szony. és leányolvasóinkat, for­
duljanak hozzánk bizalommal min­
den kívánságukkal, panaszukkal, 
■gondjukkal, Hadd lássuk, mik i 
mai asszonyi gondok és nézzük 
meg, hogyan lehet segíteni raj­
tuk- De ne csak a bánatot és hajt 
közöljék velünk, — írják meg 
azt is, amj örömei.- okoz, hogv 
teljessé tegyük. & máj asszony 
lelki képét. Fogjanak, össze a 
magyar asszonyok, magyar iá. 
nyok, hogy több boldogságot!, 
megelégedést teremtsenek maguk 
körül és ehhez * munkához 
igyekszünk hozr.áadni * mi segít 
Bégünket,

Kedves ajándékot kaptak a debreceni asszonyok 
a hadifoglyoktpí

A napokban húésas kék borí­
tékban levelűt hozott a posta, a 
Magyar Demokratikus Nők Szö­
vetségének címére a Pavillon-lak- 
tanyáha, a hadifogoly átvevő tá­
borba. A borítékban egy préselt 
gyöngyvirágcsakor és mellette a 
levél, .Itt közöljük a. teljes szö­
veget:

Kedves Asszony- és Leánybaj- 
iársaii!

Most, amikor hdrom év után 
meleg családi otthonba hazatér­
tünk, kötelességemnek tartom, 
hogy úgy. saját magam,. mint a 
többi hazatért. bajtársaim nevében 
liosstinetepiet fejezzem ki azért az 
áldozatkész munkáért, amit gyors 
hazatérésünk érdekében kifejtei­
tek. Az eddig látott lassú admi- 
imzirativ munkák után szinte 
mesebeli diómnak tűnt fel az a 
megszervezett, pontos munka, 
amd Debrecenben július ' á-én 
öcsém, 20-án saját magam láttam.

Engedjék meg, hogy hálám sze­
rény jeléül, e pár szál, a messze 
Volga' partján . szedett virágot

csatoljam levelemhez és kérem 
tinőket, Asszony- és Leánybajtúr- 
saim, hogy folytassák munkájukat 
hasonló szeretettel és gyorsaság, 
gal mindaddig, míg utolsó baj-:ár..' 
sainfc — köztük bátyánk is - 
szeretteik ölelő karjai közé Jut!

. Éljen a Magyar Köztársaság!
Éljen a Magyar Nők Demokra­

tikus Szövetsége!
GÁSPÁR JÁNOS 

tart. zászlós,
• GÁSPÁR VILMOS 

egyetemi hallgató, 
v Salgótarján.

A levelet Zimanyi -Gusztávné, 
az MNDSz központi megbízottja 
vette át és amikor felolvasta a 
táborban dolgozó asszony- és 
leány társainak^ valamennyien,
szinte a könnyekig meghatódtak. 
A hadifogoly bizonyosan a leg­
szebb emlékétől vált meg, a szi­
véről tépte le a gyöngyvirágcsok­
rot, hogy feláldozza asszony, és 
leá.nybajtársaioak. A kedves aján­
dékét valóba-n szív küldte szí " 
nek szívesen.

Debrecen város köaan&ége, átérezve 
a műt nehéz idők oz'&vát,. a nutnlta- 
nélkfliiek tei^alknalitásdF» mPshnKtett 
társadalmi gyűjtésben megértő ezlwel
siet a város vezetőségének támogatá­
sára.

Mindenki igyekszik anyagi erej bez 
mérten hozzájárulni a gyűjtéshez. A 
gyűjtést levezető bizottság jóleső ér­
zéssel állapította és állapítja meg 
naprc.lrnR.pva, hogy rz emberek szivé­
ből. nem veszett ki az érzés, a nehéz­
ségeket megértő józan ész. Nemcsak a 
mát, de a hnjUSBet is látják. E kész-, 
ség és megértés eredményét a begyüj- 
tgtt öeezeg mutatja. Az adakozó inté­
zetek, intézmények, vállalatok, üzemek 
és magánosok névsorát a megajánlott 
éa befizetett összeg feltüntetése mellett 
az -alábbiakban köéöljük. Ugyanakkor 
a város vezetőségé, ée a gyűjtést leve­
zető társadalmi himtfaág ezúton mond 
ismételten köszönetét a nemesszívü 
adakozóknak.

Adományok: Apolló Mozgófénykép- 
Czíűbáz WflfliÚBtótí összeg egy rész-, 
lete 500 Et, Tiszántúli Könyv- ée Uap- 
kiadó .Vállalat Bt. 3O0O, a Kereskedel­
mi és Iparkamara alkalmazottai 235, 
Tiszántúli Eölőmívelésügyi Tanács 
1000, Vasúti Forgalmi Bt. budapesti 
központja 2000, • Országos Gyógysze­
ré« z Egyesület debreceni csoportja 
20QO, dr- Bevesz Imre református püs­
pök 42, Debreceni Helyiérdekű Vasút 
50(10, Orvosi Szakszei'vezet áijtal meg­
ajánlott 840Q forint elfő ré,sil@te lüW, 
Városi Nyomda 1600, Osapő-utoaJ egy­

háarcflZ gyűjtése 105.18, ptkó Bőrgyár 
500, jpébrepw és vidéke Vendéglősök 
és Kófesmárosok készpénzkészlete a 
szakosztályi gyűjtésen fetjil 7QO. Ügy­
védi hmmava helyi csoportjának sooo 
forintos megajánlásából első részlet 
T250, Sesztina-cég alkij.maKottai 14840 
Görögkat. egyház. aUralmaizottai fizeté­
sének 2 százaiéba 40, Bőm, kát. Bzt:
Ampiarplébáüia gyűjtése 434, Bónp kát 

Annarpjébánia alkalmazottaJ fizé- 
tásének 2 százaléka 66, Debrecen Vá­
ros és Tiszántúli Bef. EgybR» Könyv­
nyomdája 15Q0, Orvosi Rzakezervezet 
által megajánlott 8400 forintból' soo, 
Fahidi József füszernagykereskedő 500, 
Orvosi Szakszervezet álltai megajánlott, 
összegből 360, Tiszántúli Gépipari és 
Gépkereskedelmi Bt. 100, Magyar 
Nemzeti Bamk helyi fiókja 500.0, Deb­
receni Fűszprkereskedők ödheszerző 
Szövetkezete 10QQ, Debreceni Konzerv­
üzem és Kereskedelmi Kft. 200, „For­
tuna“ Arukereskedelmi Bt- 2000. IV. 
Honvéd Kerületi Darancsnokaág beosz­
tottjai 615.96, Takarékpénztárak és 
Bankok Egyesülete Tiszántúli Körzete 
16,00Q, Kex Gyógyszcn'egyészeti Gyár 
100, Debreceni Beformátus Egyház al­
kalmazottai titán 2 ezázalék 887,05, 
ossz oson 47.683.21 tor int-

A befizetett összegek nyilvános 
nyugtázását a következő vasárnapi 
számunkban folytatjuk 
. Befizetési lapot Kopeuth-u. 20, Mi. 
ém, 94, ez. szobában lehet kapni. — 
Máma Jánoe sk; b. polgármeíter, a 
btzótteá« étofake.

dswmy&h futtája.

Tisztelt Szerkesztőségi örömmel 
értesülök, hogy végre rovatot 
nyitnak a nők számára is. Hadd 
legyek én az első, aki az értelmi­
ségi rétegek nevében szólok. Min­
den álmom az volflú) hogy a nők 
között a válaszfalakat minél ha­
marább ledöntsük. Tudom,' hpg^ 
ez nem könnyű és nem gyorsan 
remélhető, de minden erőnkkel 
dolgoznunk kell érte, Én úgy 
képzelem, nekünk értelmiségiek-. 
nek kell nagy türelemmel újból 
és Újhói bebizonyítanunk, bogi 
készek vagyunk együtt dolgozni 
a munkás- és parasztasszonyokkai 
és leányokkal.'A régi bizalmatlan­
ságot kell eltüntetnünk mindé 
neké)őtt. Bárhol találkozunk nem 
értelmiségi nőtársakkal, legyünk
megértpek, előzékenyek — sok 
uii'uledictni valónk van s ne­
kik sok százados osztáljysérelme- 
ket kell megbocsátaniuk. Éreztes­
sük, hogy nemcsak külső máz 
rajtunk a demokrácia, ■ hanem 
meggyőződésből cselekszünk. Ma­
gunkon kell kezdenünk a neve­
lést s a kezdeti tévedezés, egy­
két kudarc nem szabad, hogy el­
vegye a kedvünket. Gyermekeink 
egy iskolában tanulnak g közös 
az édesanyánk, ez a jóságos, min­
denkinek adni akaró népi Ma­
gyarország.

; é ■ Egy tisztviselőnő.
—o—

Asszonyi gondok
Irtsuk a svábbogarakat! Igen 

nagy gondot okoz most a házi­
asszonyoknak a nagy hőségben 
előözönlő férgek irtása. Bérházak­
ban rengeteg a svábbogár. Undo­
rító és egészségtelen tétlenül néz­
ni, hogy szaporodnak ezerszámra, 
Első dolog, hogy szemetet, ételma­
radékot ne hagyjunk egyik nap­
ról a másikra, vagy ha nem tud­
juk eltüntetni technikai okokból 
mindennap a szemetet, jól takar­
juk' le, ha mással nem, egy új­
ságpapírral s tartsuk távol a 
konyhától. Ne hagyjuk elmosat- 
lan a vacsorát edényt, azok na­
gyon csalogatják és jól táplálják- 
a rovarokat. Gondosam sepreges- 
sük ki. a konyhát, semmi morzsát, 
ételhulíadákot he hagyjunk benn. 
Mint jól bevált mérget, ajánlhat­

juk a kontakt-port. Nagyobb do­
bozzal drága, de két-harom házi­
asszony közösen vegyen. E a 
porral hintsük be a helyiség pad­
lózatát a falak mentén. Három 
napig hagyjuk a port s aztán 
újabbal hintsük be. A késő éjsza­
kai órákban világítsuk meg hir­
telen a konyhát, vagy amelyik 
helyiségben a svábbogár vagy 
vuszli vah s az élőmászó bogara­
kat üssük agyon. Nagyon jól le­
het cirokseprüvel dolgozni, a fal­
ról hirtelen leverjük vele a boga­
rakat s agyon is nyomhatjuk 
nyomban. Meglepően gyors ered­
ményt érhetünk el ezzel az eljá­
rással. De van ennél olcsóbb mód 
is. Egy nagy tálat (egy félretett 
mosdótál is alkalmag erre) rak­
junk körül . vékony^gyújtószálak­
kal, a tálba öntsünle vizet, vagy 
ha módunkban áll, paradiesomte- 
vet s reggelre sok rovart, svábot 
és rtiszlit odavouz a tálba. Sört 
is ajánlanak, megvallom, ón még 
idáig nem próbáltam meg, sajnál­
tam rá a meg nem lévő pénzt! 
A por , hatására nappal is elöbúj- 
nak a, mérgezett bogarak s köny.. 
nyü őket elpusztítani, (iíon'd.osan 
sepregessjjnk a bútorok alatFegv- 
egy ilyen svábirtás után, mert 
az elhullott bogarak bennreked­
nek s oszlásnak indulnak.

Hulló almák elievése cukor nél­
kül. Leveshez, mártáshoz, kompót- 
hoz igen jól felhasználható min­
denféle hullott alma. Megmossuk 
az almát és hajastól felszeletel- 
ük. Természetesen a. férges ré­

szeket és a kocsánydkut kivág­
juk. Üvegbe rakjuk. Tiszta hideg 
vízzel felöntjük és szalicillal meg­
hintve (valamivel többet, mint a 
cukros befőtteknél szoktunk!), 1»- 
kötözjük és jól kigőzöljük.

Csak f wstezS«8$

lehetséges!
Sodrót, kerékpárt, 
irarrógépetYásáralfan
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Harc a debreceni munbanéiksiiiság eilen

Tenni kell üqlamit
a moiikanélkiili nők foglalkoztatás lekében

Augusztusra szakmiinkáshiásiy fenyeget - Kilencezerről négyezerre csökkent a 
munkanélküliek száma í,

4 Magyar Kommunista Párt 
debreceni ‘ vezetősége, mint meg­
írtuk, erélyes mozgalmat indított 
.L munkanélküliség letörésére. 
Knnek a tevékenységnek már is 
megvan az eredménye — meg­
szűnt a túlméretezett munkanél­
küliség Debrecenben. Ezzel azon­
ban "a mozgalom még nem állt 
me<r. A küzdelem, tovább folyik
a munkanélküliség ellen és a ki­
látások már a közeljövőre olyan 
kedvező képet mutatnak, hogy az 
intézményes munkanélküliség rö.
Jd" hetek alatt megszűnik, sőt 
n,ár az a helyzet fenyeget, hogj- 
,Ygd szakmunkásokban nem lesz 

elegendő fedezet a fokozott ter­
melés igényeinek kielégítésére.

4208. munkanélküli
Sl vészes vérszegénység, amely 

í munkapiacot még kora tavasz­
tól jellemezte, ma már a múlté. 
Kora tavasszal még 9000 munkai 
nélkülit tartottak nyilván. Ez a 
szám júniusra 7000, július elejere 
tiUOU ilá csökkent és a Kommu­
nista Párt erélyes közbelépésének 
eredményeként most a nyilván­
tartott munkanélküliek száma 
pontosan 4208. , .

Magas ez a szám meg mindig, 
különösen ha meggondoljuk, hogy 
az eltartottakkal együtt ez közel 
13 000 főt, Debrecen lakosságának 
10 százalékát jelenti., Munkabíró, 
dolgozni vágyó ezreit, akik nem 
kapnak munkaalkalmat, hogy csa­
ládjuknak, gyermekeiknek a min­
dennapi kenyeret megkeressék. 
Érdekes tünet az, hogy a munka, 
nélküliek között már egészen mi­
nimálisra csökkent a szakmunká­
sok száma, alig néhány száz főre 
tehető, ellenben szomorú jelenség 
az, hogy a ma munka nélkül ál­
lóknak 85 százaléksa no. Tehát a 
munkanélküliség _ leküzdésének 
irányvonalát a női munkaerők 
[ogljilkoztatá.sára kell fokozottabb 
mértékben kiterjeszteni.

A Kommunista Párt és a szak­
szervezetek részéről . már erre is 
megtörténtek az intézkedések. 
Két baromfitelepen, a Hangya és 
a Fortuna telepén már vettek fel 
női munkaerőket, még további 
felvételekre is van kilátás és a 
Hajdúsági Konzervgyár is kilá­
tásba helyezte, hogy a paradi­
csomidén}' megindulásakor a szak- 
szervezetekhez fordul női munka­
erőkért. A jövő hónapban megin­
dul a dohánygyárban az aljdo. 
hárty feldolgozása. Ez ismét leg 
alább 500 női munkás elhelyezé­
sét biztosítja. Tárgyalások foly­
nak más üzemekkel t is nemcsak 
férfi, hanem női munkások alkal­
mazására.

A nyilvántartott 4000 munka­
nélküli létszáma azonban nem je­
lenti valamennyinek _ keresetnél­
küliségét. A. közmunkán alkalma­
zottak, mint alkalmi munkások, 
még szinten, benne szerepelnek a 
munkanélküliek nyilvántartásában 
mindaddig, amíg végleges clhelye. 
zést nem nyernek. Ez több, mint 
1UU0 főt jelent. A fennmaradó 
ilUUü-ből jelentős rész nem válla 
el minden kínálkozó munkaalkal 
niat, válogat, mert van valami 
más alkalmi megélhetési _ _ lehető 
sége, az utcai és zsibogói árust 
tástól kezdve inkább a könnyű 
kereseti módokat igyekeznek ki 
használni.

Kőműves már nincs 
munkanélkül

Az építőiparban kőműves már 
nincs munka nélkül. Segített 9 
jugoszláviai munkásexport, de 
berekböszörményi olajtelep műn 
kálatai is, ahol nemcsak epito. 
munkásokat, hanem más szakmun 
kasokat ig ' nagy számmal alkal 
maztak. Itt még nagyarányú mun 
kásfelvétel várható, aminek vég' 
lehajlását egyelőre a lakáshiány 
gátolja. Az építőiparban inkább 
csak a festők és mázolok lézen­

genek munka nélkül, mert nem­
csak a régi lakásokat hagyják 
meg viharvert állapotban, de "még 
az: új épületek falait, ablakrámáit 
és ■ ajtóit sem igyekeznek befes- 
téssel védeni. Ennek a mulasz­
tásnak természetesen nem marad­
nak el a kellemetlen következ­
ményei a háztulajdonosokra. Az 
építőiparban 30 férfi segédmun­
kás mellett 80 női segédmunkás 
szerepel a munkanélküliek nyil­
vántartásában, azonban majdnem 
teljes számmal dolgoznak az al­
kalmi közmunkán.

A szakképzettség hiánya 
a főbaj

Ha végignézzük a munkanélkü­
liek kimutatását, azt látjuk, hogy 
a legnagyobb számmal a cipé­
szek 93, asztalosok 99, íérfísza- 
bók 75, géplakatosok 138, lakato­
sok 81, hentesek 65, műszerészek 
és gépkocsivezetők 52 fővel sze­
repelnék, -— a többi * mind alul 
van az 50-en. De például hiába

keresnek elsőrendű szakmunkást.
nincs. Általában a szakkép­

zettség hiánya nehezíti meg a 
munkanélküliek elhelyezését. Ez 
a jelenség a tisztviselői szakmá­
ban is, ahol 299 munkanélkülit 
tartanak nyilván, de jó gyors- 
és gépírót, vagy könyvelőt, leve 
lezőt azonnal el tudnának he­
lyezni. Ezen csak továbbképzés­
sel és átképzéssel lehet segíteni. 
Már voltak ilyen tanfolyamok, 
szép eredménnyel és ezeket széle­
sebb körben tovább folytatják, 
hogy a munkanélküliek szaktudá­
sát emelve, részükre jobb elhe­
lyezkedést biztosítsanak.

A kőműveseken kívül nincs 
már munkanélküli, . vagy csak a 
minimális számú (5) cipőfelső- 
részkészitő, böröndös, kesztyűs, 
pincemester, kőfaragó, vasbeton- 
szerelő, tetőfedő, állványozó, kály­
hás, fazekas, szakács, faesztergá­
lyos,. kefés, bognár, fogtechnikus, 
kalapos-, könyvkötő, látszerész, 
vésnök, aranyműves, szövő, kötél­
gyártó, üveges, kazánkovács, he­
gesztő, vasöntő, puskamüves, kút­

fúró. gyógyszerész, kelmefestő, 
gumi javító szakmában. »

1073 nő van munka­
nélkül a ruházati iparban

Női munkaerőben munkanélkü­
liség legnagyobb számban a ru­
házati iparban mutatkozik, ahol 
1073 segédmunkásnőt tartanak 
nyilván, ezután a háztartási alkal­
mazottak szerepelnek 479 szám­
mal, tisztviselőnők 173, nőiszabók 
143 és gyári munkásnők 122 
számmal. De ezzel úgyszólván 
teljesen kimerül a női munkanél­
küliek száma, mert 66 kereske­
delmi alkalmazotton, 34 ápolónőn, 
31 fodrásznőn, 16 kalaposon és 
mü virágkészítőn kívül szakmán­
kéit már alig akad egy-két mun­
kanélküli nő.

Mindent összevetve, a Magyar 
Kommunista Párt mozgalmának 
eredményeként máris megszűnt a 
munkanélküliség réme Debrecen 
ben, sőt egy-két hét múlva már a 
békebeli keretek alá kerül a ke­
resetnélküliek száma. Már a kö­
zeljövőben nagyobb munkásfelvé­
telek várhatók a fűtőház, Mávaut 
és a MÁV műhely telepein, a 
menhély, a vágóhíd és a Nagy­
templom- . épületeinek tatarozásá­
nál. Augusztustól azok, akik 
hároméves terv fokozott munka 
lendületében nem tudnának elite 
lyezkedni, a fokozott .közmuriká 
kon jutnak kenyérhez. A Kom­
munista Párt végrehajtja azt, amit 
elhatározott: munkához juttat
mindenkit, aki dolgozni akar.

kettő is van a kráter melléit. A 
szómjnkat oltó munkások mond­
ják, hogy mikor dolgozná kezdett 
a föld mélye, az addig percenkénti 
36 litert adó kutak 260- liter vizet 
ontottak. Most is elóg erős sugár­
ban adja a. jó hideg, friss viz-tit, 
aminek a környéken dolgozó pa­
rasztemberek örülnek a legjobban.

Angyal P-eirc-n-c üzemvezető fő­
in cT-nök és <ór- Csíki Gá-bör geoló­
gus szakszerű és részletes felvilá­
gosítást adiii-ak a fúrásokról- A 
gázfeltörések okát. nem lehet 
olyan könnyen megállapítani, min­
denesei.re a föld mélyén húzódó 
tektonikus vonalakkal s az ezek 
mentén felhalmozódott s innen 
magasabb rétegekbe emelkedő, 
majd felszínre tötő gázokkal ma­
gyarázható elsősorban. '

A gázkitörések nem jeleit.en-ek. 
nagy veszteséget, annyi rengeteg 
gáz van a mélyben, hogy az így 
kárbavesző érték nem jelentős. 
Azért persze kordába fogják eze­
ket a feltöréseket is .szólítani és 
ha őszre nem is, de jövőre jön u 
berekböszörményi gáz Debre 
cenbe . ..

ÚJLAKI LÁSZLÓ. 
——o-----------

Három kráterből 
tört fel

a berekböszörményi 
fúrásoknál

Morajlik a iöld és több méter magasra, száll íel a gazí linos szökőkút
Püspökladányig a pest; gyorssal, 

innen Biharkeresztesig szeliő-a sze­
mélyvonattal. Keresztesről Berek-, 
böszörménybe pedig a MASZOVOL 
10 tonnás, 0—0680. rendszámú 
,.Diama».“ teherautójával, jutot­
tam el.

A bihá-r keresztesi állomáson 
meztelen felsőt esíű, vagy M- 
gyűrt ingujjú száljító munkásuk 
Cseh Imre, Rác* Lajos, Nyár. 
Imre, Gyöngyösi Gyula, Rám 
Győző, Mihes Lajos meg Újhelyi 

á-nos ~ csoport vezető útépítéshez 
való kőzúzal-ékoS hánynak fel a
nagy teherautóra.

Persze, a gázfeltörések felől ér­
deklődöm. Nevetnek. Mlhos Lajos
előhúz a zsebéből egy zsíros, sági épületek, modern, szerelő-

1íiiralakti területet fed itt a vilá­
gos-szürke, sűrű massza, melynek 
elég vastag kérge képződött. Gaz, 
meg szénák öt egek vannak rá­
szórva, be a sötét szájú, 10—12 
méter átmérőjű kráterlyukig; egy­
két kíváncsi munkás tegnap'már 
megelőzött.

Álért még alakúnk is siipped-c- 
:i-k a széna, míg nagykeservesen 
1 kráterig jutunk, melynek öblös 
.orkában zöldes, fehérfodros víz 
m ozdulaí-labk ad,i-k.

- Na, a másis kettő érdekesebb 
lesz! — möndj-a, — Míg a. mos'- 
tlétlcnkedő I. számú kúttól északra 
lévő kitöréshez vezet á* az épülő
vöröscserepes műhelyek, caiZida- AftÖrié a (gátat a SZÜrke

összegyűrt . ujságlapot: a „Dcbre- 
czen“ csütörtöki száma, egy vá­
rosi látogatótól . kérte el s most 
harsány kacagás közben olvassa 

komádi asszonnyal folytatott 
interjút, mely szerint „a 18-i gáz­
sitörés detonációja — kijomé- 
,rre Berek böszörménytől — meg­

rázta az egész községünket“
Szép ez a cikk — mondja az 

autóról való lekaszalódáskor Ko­
vács János segédgépkocsivezető 
de azért arra kérjük az elvtársat, 
hogy inkább csak az igazat írja 
meg. A lapok eddig hetet-havai 
ö'-szelvardtak, « nem egyről első 
olvasásra megállapítottuk, hogy 
\z illető úr kint sem volt - Berek- 
böszörményben, a pesti vagy deb­
receni szerkesztőségben írta meg 

„helyszíni riportot-. Olyan is. 
Rác*. Lajossal, mini szintén nép 

míjlégista fiúval, hamar őssze- 
Iw átkozom. Jáno&_ bácsi megen­
gedi neki, hogy egy fordulót ki 
hagyjon s elkalauzoljon a feltöré 
veikhez.

Morajlanak a kráterek
Már az - autóról váló- leszállá­

som kar feltűnt az a ten-gerzúgás. 
hoz hasonló morajlás, mely az 
épületek mögül) jön: e# v*n a 
még most is működésben lévő két 
feltörés. Alig 300 métert kell men 
nőnk a kukoricásban, s már ott 
vagyunk a* mellett' I*
már minden csendes?, ez a kitörte 
beszára*. 3- átniérőjű

sokkal egy bokorban. Akkordban 
csinálják a gátat s bizony nehéz 
a kemény földet - kiásóuni, / d-e 
ahogy Módi barátom mondja: 
„Muszáj csinálni, mert életet men. 
tünk • vejel“

Válóban, odébb már át is c&a 
pott az ár a kocsiúton, s kezd 
beszivárogni a haragoszöld kuko­
ricásba. Erre felé lejt a -talaj, 
s a lusta, sűrű pép a könnyebb 
utat választja. Sietni kell, mert 
ahogy dr. Nagy Barna gazdasá: 
vezető később elmondja, ,a berek­
böszörményi parasztemberek egy­
más u<án jelentkeznek a vállalat­
nál a jog-o-s kártérítésért.

aknáa gépkocsiszínek mellett, A 
munkáslakások végénél szinte egy- 
z erre rohanja meg szemünket, 

orrunkat, fülünket az újdonság: 
millió higanyszürke «seppben 
.szétszikrázó, 3—4 méterre is fel­
törő szökőkút van előttünk. Vé­
kony, olajos — helyesebben ga-zo- 
linos — csíkokat ' gyűrűzt-etve
maga körül, orrbizgaíó szénsavas- 
ga-zolin-o-s szagot terjeszt. Válta­
kozó fázisú moraj hallatszik ál­
landóan a mélyből, már vagy két 
hete éjjel-nappal.

Omlik a szennyes iszap
Ömlik a szennyes iszap a krá­

ter kiapadhatatlan méhéből s 
ahogy körüljárjuk az elöntőit 
g y ü in öles ősöket, kony baker tek e 1,
legalább 26—30 holdra becsüljük 
a lávával borított területet. S a 
46—50 méter átmérőjű hatalmas 
kráter félelmetes kitartással okádja 
a gázos iszapot. 40—50 munkás 
sáncok a negyedik gát készül, ez; 
már remélhetőleg nem fogja tudni 
átszakitani a lomhán hömpölygő 
szennyes ár.

Az izzadt munkások leteszik

akadok: Módi József kismarjai 
elvtárs dolgozik .itt együtt egy 
ár okszakaszon Győri Mihály, Diós 
Lajos, Bedó Anjal meg Nagy 
Gyula berekböszörményi munka

ar
Kukoricásba vágott kis ösvény 

vezet a másik kráterhez. Ezt 
legnehezebb megközelíteni. Az 
egyik gáfszakasizon már átütött a 
sűrű, világos szürke ár: most egy 
pótgáttal próbálják megállítani a 
munkások- Ez a kráter a leg­
kisebb, 7—8 méter átmérőjű, de 
nná| fáradhataflanabbul okádja 

a föld szürke velejét. Üt a Legát- 
hatóbb a gázszag is. Az egyik 
csendesebb .gátszakaszon felkúszok 
a töltésre s kíváncsian' belemar­
om az ujjamat a folyadékba 

hideg *s a szürke, tapadó masszát 
rlig f ti dóm letisztítani az ujjam- 
ól.

— .Tüzet lehetne ezzel oltani, 
nem meggyojlatii! — mondják az 
éppen erre cirkáló rendőrök, mi­
kor azt kérdezem töltik, hogy váj­
jon meggyuljadna-e egy gyufától 
a kráterből feltörő gáz? Nagyon 
kis metánt tartalmaz .és a munká­
sok is vígan füstölnek gátépítés 
közben,. A tel ej) felé monot látjuk, 
hogy a nagy, 40—50 méteres krá­
ter árterületén egy fehér-gatyás 
fiatalember tevékenykedik: az
úrba hullt almákat halássza össze 
s hozza ki a társaihoz nagydiadal-

Halállal .végződöÉt 
az eprészés

Tragikus kimenetelű 'szeren, 
esetlenség történt Hajdúnánáson: 
Hódos Imre 60 éves gazda a 222. 
számú tanyáján ep-résj&ni akart. ■ 
Felmászott a hatalmas eperfása, 
azonban vala^gyan megcsúszott, 
az egyik lába, s elvesztette egyen­
súlyát, lezuhant, s nyakát törte. 
Mivel bűncselekmény gyanúja nem 
forog fent, a rendőrhatóság a te­
metési engedélyt megadta.

IÉppen most Kellett 
felszabadítani 

a szalonnát és zsírt ?
Hajdú megye községéiben nagy 

az4 elégedetlenség a szegényparaszt­
ság körében amia;t a közellátási 
rend-eikezés miatt, mely éppen 
anost, a legnagyobl dologidőben 
szabadította fel a szalonna meg 
zsír árát.

A 20 forintos, meg azon felüli 
áron képtelen a hajdúsági sze­
gényparaszt megvenni azt a kis 
zsirozót, amely pedig feltétlenül 
keilene ahhoz, hogy a rendkívül 
nehéz, -emésztő paraszti munkát 
végezni tudja.

A közellátásügyj miniszternek 
nagyobb figyelemmel kell lenni a 
parasztság zömét tevő szggétiy- 
parasztságra, vagy pedig ha fel­
szabadítja a legfontosabb, valóban 
nélkülözhetetlen élelmiszerek árát, 
a szabad árat megfizetni nem tu­
dóknak gondoskodjék hatóság 
készletekről.

egy pillanatra a lapátot, ásót: jó, 
hogv jövünk, szusszannak legalább
egyet. Nagy örömömre földimre másán. Tóth Zsigmond nem ije­

dős -fiú, s mikor mosolyogva mon­
dom neki,■ hogy neki már régen 
el kellett volna süllyednie, csak 
nevet és legyint.

Bemek jó ám .éri vizet iszunk:

I i i
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IfMalam és damakrácla
LUKACS GYÖRGY KÖNYVE

Az. olvafcó csak ohao, a jó olvasó 
már tudja: mii miért és összegezi 
minden könyv végén véleményé1. 
Aki figyel és az , élet összefüggéseit 
kutatja, az már tudja, hogy nem 
véletlenül olyan egy írásmű, ami" 
lyen, sőt azt is tudja, hogy min­
den írás végeredményből állásfog­
lalás, sőt — éppen ezáltal — poli­
tika is. Nem véletlen, hogy nap" 
jainkban is: a népi demokrácia ki" 
forrása, alakulása idején az iroda­
lom területén a — realizmus körül 
folyik a harc. Lukács György haza­
térte dobta ezt a kérdést a szelte* 
mi életünkbe és könyvnapi köny­
vével, az Irodalom* és demokráciá­
val és e kötet különböző tárgykörű 
tanulmányaival végső fokon e kér­
dés körül teremt tisz'a levegőt. Mert 
akár a népi írókról készít mérleget, 
akár Lenin és a kultúra kérdé­
seit elemzi, vagy a pártköltészet 
lényegét bontja szó1, vagy az iroda­
lom egységéről, avagy szabad vagy 
kötött voltáról mondja ol vélemé­
nyét, a végső tólel mégis az, hogy 
társadalmi életünk vertikális for­
dulatától kezdve dolgozó népünk 
cselekvéshez jutott a közéletben, 
élete értelmessé vált, íróink kény­
szerű és szolgai hallgatása, vagy 
mellébeszélésé, sőt: bcfeléfordulása 
korszerűtlen lelt immár.

Az értelmessé vált élet művészi 
megfelelője a realizmus, 6 ott té­
vednek az ettől viszolygók, mikor 
ért sLluskérdóenek, formakérdés­
nek fogják fel, vagy a múlt Szá­
zadközép! realizmus mechanikus 
átcsempészósének képzelik. Lukács 
szerint „a realizmus abból áll, hogy 
a kor emberének igazi lényegét és a 
világnak korszerűén igaz lényégé1 
az ábrázolt érzéki valóságban fog­
ja' meg“. A realizmus kérdése a 
tg! jég kérdése: mekkorát milyen 
igazán tud kifejezni a világból a 
látszat, a jelenségek mögötti való- 
tág felfedése, megmutatása alta.l, 
Lukács könyve kalauz, újabb iro­
dalmunk megítélésénél vezérkönyv, 
ismerete nélkül nem lehet egy Szel- 

■ >mi kérdéshez sem hoz 7/mól ni'. V. I.

Esti villamost, útat és ttot kíván 
a fejlődő Csalikért lakossága

Régen elvesztette már kerttel 
legét Debrecen igen sok külső 
városrésze, de nevük még ma is 
őrzi a település ősi, eredeti for- 
máját. A debreceni homok a gyű. 
mölcstermesztós, a szőlőskertek 
céljára kiválóan alkalmasnak bi­
zonyult. Innen maradt meg a 
debreceni építőmunkások, köve- 
zők, a Sámsoni-út, meg a Geréby- 
telep környékén lakó „fuharosok“ 
és földmunkások városának, a 
Csapókertnek is a neve. Voltakép­
pen igen nagy területet foglal 
magába s mint minden soklakosú 
negyednek, a Csapókertnek is 
megvannak a maga problémái.

Miután igen sok kisember lakik 
itt, akik különösen a nyári idény­
ben késő estig dolgoznak, öröm. 
mel vennék, ha a villamosjárat 

mely a feszabadulás óta ugyan 
nagyon sokat javult — 9 óra után 
sem állna le. Akik pedig a tüzér- 
laktanyán túli részeken laknak, 
mint az öreg Czina János festő 

talán nincs is, aki a Csapókert­
ben az öreg elv társat ne ösmer­
né ,—, kénytelenek a vak sötét­
ben hazabotorkálni. Az Apafája- 
úton, ahol csak egyetlen lámpa 
ég a 800 méteres szakaszon — 
mondja — ha valaki pofon ütne, 
még azt seit} tudnám, fiú volt-e, 
vagy lány. Pedig csak villany- 
körték kellenének, dúcok,« vezeté­
kek vannak már. Persze, más ut­
cában is vannak hasonló kívánsá­
gok. A gyalogjáró is javításra 
szorul a Sámsoi)i-úton a sorompó 
és a vámház között. A Katz-telcp 
részére pedig, a Kender-utca de­
rekán, a Szeremley-utca kereszte­
ződésénél sürgősen rendbe ' kell 
hozatni a kutat. Igen rozoga álla­
potban van és félő, hogy be is. 
szakad, a vize sem a régi, isza­
pos, ihatatlan.

Ezeknek a bajoknak a sürgős 
orvoslásáért vállvetve dolgoznak 
a csapókertiek. így Revest' Gábor, 
a 60 éven. felüli kőműves, aki a 
munkásmozgalomnak olyan fiakat 
nevelt, akik máris apjuk nyom­
dokába léptek. Most hármán is 
odavannak Jugoszláviában, ahol 
a magyar munkának szereznek 
becsületet. Az öreg Némethi Jó­
zsef, a kövező, a felesége is, meg 
kiváltkép a fia, tántoríthatatlan 
harcosa a munkásmozgalomnak. 
Nem most, még' a fasizmus véres 
korszakában bizonyította be az

ifjabb Némethi József, mikor 
rendőrkopók jártak a nyomában. 
Ebbe a gárdába tartozik a törhe­
tetlen hittel dolgozó Kovács Ist­
vánná is, a György-utcából. Nem­
csak a nőügyek lelkes munkása, 
de fiait, lányait és menyét is a 
munkásság érdekében vívott küz­
delmek szolgálatára nevelte. Így 
.aztán nem is csoda, hogy a Csa­
pókért egyik legbiztosabb bázisa 
a debreceni munkásmozgalomnak. 
Fáradoznak, kezdeményeznek, kül­
döttségben járnak a város veze­
tőinél, ha valamit a dolgozóknak 
el keü intézni. Nem a saját, min­
dig az egész környék közös 
ügyéért. Terveket dolgoznak ki, 
melyek megvalósítását még á tél 
beállta előtt szeretnénk megérni. 
Tőlük ered a Mátyás király­
utca, meg a Jánosi-utcji kiköve­
zésének terve is. Azóta a Magyar 
Kommunista Párt debreceni há­
roméves tervébe föl van véve, 
mint amit az 1947/48. költségve­
tési évben el kell végezni. A la­
kosság meghallgatása után kérik 
autóbuszjárat beállítását a Helyi 
Vasúttól a Sámsoni-út, Mátyás 
király-utca és Jánosi-utca útvona. 
Ion. A téli hidegben igen jó lesz 
majd a dolgozóknak.

Aki a tüzerlaktanyánál száll le

a villamosról a C&apókertbe me­
net, azt a Faliújság lepi meg leg­
inkább. A szembeötlő táblán cik­
kek sorozata tájékoztatja az ol­
vasót a leül- és belpolitikai, gaz­
dasági és közmunkakérdésekről. 
Külön foglalkozik azokkal a rém­
hírekkel, melyet a reakciós hírve­
rés helyez el célzatosan a hiszé­
kenyek között Nagy figyelmet 
szentelnek a csapókerti problé­
máknak; három cikk is foglalko­
zik az itteni lakosság bajaival.

„El vagyunk ugyan foglalva a 
választási munkával — kezdődik 
az egyik cikk —, de azért a nép 
bajairól nem feledkezünk meg.“ 
A Néphivatal pedig, amelyik a 
napokban kezdte meg működéséi, 
máris eredménnyel működik. Ku­
koricás kenyeret hoz föl valaki 
és bemutatja, hogy a másik pék 
mennyivel jobbat süt. Hit egyik 
tud, a másiknak sem szabad rosz- 
szabbat árulni. Már ki is mennek 
s a pék ezután jobban vigyáz, 
Megígérik, hogy legközelebb ■ már 
büntetésre is számíthat.

Dolgoznak csöndben, szívósan, 
a mindennapi gondok alatt ver 
gődő. a zsibogó zajától hangos 
csapókerti építők, és kövezők, 
„fuharosok“ és földművesek, va­
lamint az értelmiség érdekében is: 
a mi elvtársaink. S nem ered 
ménytelenül, mert a Csapókért 
fejlődni fog és a munka meg­
hozza gyümölcsét.

A tiszacsegei főbíró megakadályozta 
a munkanélküliek keresethez jutását
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Az októberi forradalom 
harmincadik 

évfordulójának 
megünneplése

Ez év őszén ünnepli a Szovjet» 
únió a nagy októberi forradalom 
harmincadik évfordulóját. Mivel az 
októberi forradalom jelentősége túl­
nő a Szovjetúmó keretein és az 
egész haladó emberiség ünnepévé 
vált, az Országos Nemzeti Bizott­
ság ezért a Magyar-Szovjet Műve­
lődési Társasággal karölt/e. Ciha á- 
rozia, hogy a Szovjetúnio nagy ok­
tóberi forradalmának megünneplé­
sét minél szélesebb keretek közö1' 
tartja meg.

Az ünnepségek megrendezésére 
az Országos Nemzeti Bizottság véd. 
nökséget alakított, melynek a'akuló 
ülése- s/jerdán, július 3C-án d e. 11 
órakor lesz Budapesten a Záci-u1- 
cai új városháza közgyú'ési termé­
be«. Az alakuló ülést Dinnyés Lajos 
miniszterelnök, az ONB. társelnöke 
nyitja még. A védnökség debreceni 
tagjául az ONB főtitkársága ör. 
Juhasz Géza egyetemi ny. r. tanárt, 
a debreceni Nemzed Bizottság ernó 
két hívta meg.

Tiszacsegén a helyi FÉKOSz 
kezdeményezésére létrejött egy 
megegyezés a munkanélküliek fel- 
segélyezésére. Sajnos, a mezőgaz - 
a sági munkák nem tóidnak min­
den paraszti munkást foglalkoz­
ta (mi C-segén, s ezért próbált most 
a FÉKOSz egv méltányos aján­
lattal segítségükre sietni az ön­
hibájukon kívül munka- és kere­
set nélkül állóknak.

A munkások egy százalékról, a 
cséplőgép'ulajdon<ksok pedig fél 
százalékról mondjak volna J.c 
ezeknek a rászorulóknak a javára 
gépkercsctükből. A koalíciós pár­
tok és a Nemzeti Bizottság helye­
selte, meg is szavazta a javasla­
to', s a juttatott munkanélküliek 
natív örömmej álltak' munkába.

hogy az emberséges támogatást
munkájukkal hálálják meg. .

Ágostén József és fia géptutaj- 
donosok. — ahogy a csegeiek
mondják — „nem femek a bő­
rű kben“. Munkáséi] enosségüket
most is alaposan kimu aftá;k: a 
géphoz szegődő munkanélkülieket 
éktelen lármával eltávolították a 
géptől, Rózsa János főbíróra hi­
vatkozva, akii a pár ok és a Nem­
zeti Bizottság határozata ellenére 
kidoboltaíta a községben, hogy az 
önkén es megegyezés is semmis.

Tiszacsege demokratikus közvé­
leménye joggal háborog áron, 
hogy most egy-két ember ember­
telenségén és . antiszociális' intéz­
kedésén'felborul a szép terv.

ALBANIA
Irta ; ilJA EHRENBURG

Bármerre utazgatsz mostanában, 
mindenfelé a háború rettenetes 

. nyomaival találkozol Albániában 
is". Honnan mégis ennyi vidám­
ság ebben az országban? A há­
ború nemcsak gyilkolt: a harcok 
közben új állam is született, Al­
bánia olasz gyarmat volt, bégek 
és helytartók földje — most sza­
badult fel először.

Gyönyörű táj! Hegyek, csöndes, 
álmodozó tavak, virágzó völgyek, 
szőlődombok, olajfák, fügefák; az 
Adria lankáé • partja. Népek és 
kultúrák kereszteződnek itt: a ré­
gi Róma márványai, Bizánc ku- 

• polái, az iszlám tarkasága.
Régi városok:. tikadra (Szku. 

turi), Elbaszáni, telve a kelet bá­
jával; a bazárokban tarka sző­
nyegeket árulnak' selyem sálakat, 
apró ezüst' tárgyakat, zsíros ,,pi- 
roski“-t, illatos füstölnivalót; a 
sárban bölcs lassúsággal lépdel­
nek a kék üveggyöngyökkel dí­
szített szamarak és a gramafonok 
túlharsogják a müezzin kiáltását, 
kávéházak fehérfezes, szüntelenül 
szundikáló vendégekkel; ősrégi 
mecsetek rigmusokkal, bölcs mon­
dásokkal falaikon. És az öreg, 
hasonlóképpen sokarcú és mese­
szerű Tirana.

Mindennek szomszédságában pe­
dig — az új város: nagy ház­
tömbök, túlméretezett utak, túltá- 
gas terek, túlgazdagon díszített 
oszlopok. A fasiszta Olaszország 
ízlése, rögeszméje: a nagyzolás. 
Egyébként ezeknek az épületek­
nek most hasznukat veszik: ben­
nük helyezték el a minisztériumo­
kat, a parlamentet, á könyvtára­
kat, az iskolákat

Át olaszokat hűségesen kiszol­
gálták * tudatlan, elszánt és kap­

zsi bégek. Egyikük — Seiked — 
Közép-Albániá egy harmadát bírta. 
Megtiltotta Etbaszániban az épít­
kezést: azt akarta, hogy palotáját 
kunyhók vegyék körül. Ö engedte 
be az olasz hódítókat Albániába, 
ma ' zavartalanul sétálgat Róma 
utcáin.

Albánia . népe hősiesen harcolt 
az erős német hadsereg ellen. Ti­
rana fölött emelkedik Dajti he­
gye; ezen a hegyen zúztak össze 
az albán partizánok egy német 
hadosztályt, mely a helyőrség fel­
mentésére sietett.

Jártam egy tiranai ház udva­
rán. Ez az udvar ma búcsújáró­
hely: három hős — Vojkusi, a 
diák, Sztáleci, a villanyszerelő és 
Martini, a munkás — tíz 
hosszat álltak. itt ellen 2000 fa 
(tiszta támadásának. A fasiszták 
tankokat küldtek a hősök leveré­
sére. Láttam ott Lórát, a fiatal 
lányt, ki énekszóval lelkesítette 
társait. És a kis partizáncsoport 
kitört az ellenséges gyűrűből. 
Sok vitézzel beszélgettem. Nem 
akarom sallangokkal díszíteni az 
ő csodálatraméltó tettekről szóló 
szerény vallomásaikat. A hősök 
mögött,ott állt a nép: a partizán­
harc fölkeléssé duzzadt. Tiraná­
ban egész városnegyedeket fel­
égettek a fasiszták. Az albánok­
nak senki sem hozta a szabadsá­
got: maguk szabadították föl ma­
gukat Innen a jóérzés, mély az 
odaérkező utast is áthatja, A 
büszkeség, mely sajátos szépséget 
ad a hegyeknek, városoknak és 
embereknek.

A partizánok feje Enver Hod- 
zisa vezérezredes — volt tanító.
Mikor a harcöt megkezdte, két 
hatalmas igjpórium állt vele sseav-sett. Ás öseaee felrobbantott

Peti. Valamennyi szomszédos or- kát helyreállították, a gyárak0,111
...................... megindult a munka. A hódítók

nagymennyiségű bankjegyét lop­
tak el; ez segített a kormánynak 
az albán frank megerősítésében. 
Az országban maradt bankjegye­
ket 'nyilvántartásba vették. Az 
albán frank ma a legszilárdabb 
pénznem a Balkánon: egy dollár 
értéke mindössze 25 frank. Az üz­
letekben sok az áru; a bazárok­
ban bőségben a baromfi, a bor és 
az olívaolaj. A parasztok házi- 
szőttesből varrott ruhát viselnek: 
nincs elég gyapjú és hiány van 
bőrben is. Bajok és nehézségek 
itt is vannak, de a többiekliez 
viszonyítva Albánia népe nem él 
rosszul.

A köztársaság ereje abban rej­
lik, hogy nem elvont fogalmat 
■jelent a népnek, nem hivatásos 
politikusok ügyeskedését jelenti, 
hanem a szó valódi értelmében 
vett új életet. Iskolákat, kórháza­
kat,. utakat — és ami a legfőbb: 
egymás iránti bizalmat és tiszte­
letet.

Láttam iskolát a faluban, nem­
rég nyílt meg. Különböző osztá­
lyos növendékek egy szobában, 
■együtt tanulnak. Ez természetesen

szagon -a fasiszta hatalom igája 
nehezedett és sokan úgy vélték, 
hogy Albánia népe megadásra 
termett. Mindeddig csak a rabsá­
got ismerték, a bégek, portyázá­
sait, a. nyomort, a történetmentes 
történelmet. Enver Hodzsa hitt 
népében és nem csupán a csata­
téren győzött, hanem elvezette 
Albániát a köztársasághoz. Har­
mincötesztendős, nagyon müveit 
és nagyon szerény férfiú; egye­
temi tanulmányait Montpellierbon 
végezte és fi háború művészetét 
harcközben sajátította el. Ismerik 
és szeretik. Még a legelhagyatot- 
tabb faluban is így beszélnek 
róla: „Enver Hodzsa elkergette a 
hódítókat; ő majd segít élni is,“ 

Először választotta az ország 
szabadon képviselőit. A reakció­
sok — mint más balkáni államok­
ban — itt is a választások boj­
kottját szorgalmazták. De ebben 

ora az országban kevés hívük akad. 
Régebben az albán népet val­

lási viszályok osztották meg: a 
városi lakosság kétharmada ‘mu­
zulmán, egyharmada keresztény: 
pravoszláv és katolikus. Albánia 
muzulmánjai közt ritka a fanati­
kusan vallásos. A panteista tano­
kat hirdető begtasák — befolyá­
sos muzulmán szekta — szerepe 
igen jelentős volt. A begtasák 
feje a „baba“, aki haladószellemü 
férfi, a demokrácia híve.

A törökök és később az olaszok 
számára Albánia gyarmat volt; 
még pedig elhanyagolt gyarmat. 
A nép nyomorgott, a háború ma­
gában is tönkretette a szegény- 
parasztságot, a hódítók ráadásul 
elhajtották: juhai t és kecskéit,, ki­
vágták olajfáit, A német dúl ást 
betetőzte a nagy szárazság, j Az 
első népi kormány feladata nehéz 
volt, de el kell ismerni, hogy rö­
vid idő alatt nagy munkát- vég

nem a legszerencsésebb megoldás, 
de a kislányok és kisfiúk örömü­
ket lelik a tanulásban s ez a leg­
fontosabb. Az ő tudásszomjuk és 
tanítójuk buzgalma kárpótol min­
den tárgyi hiányért. Egy másik 
faluban dobszóval hívták egybe 
az ifjúságot, gyűlésre. Látom vi­
dám és határozott vonásaikat- 
fiúk és lányok tettek esküt, hogy 
megvédik a szabadságot. Hát nem 
csodálatos ez: a háború, mely a 
„felsőbbrendü faj“ birodalmát 
rombadöntötte, Európa mezsgyé­
jén új államot szült.

*
(Részlet az író „Európa útjain“, 

című . müvéből, amely legközelebb 
ielenik meg a .„Szikra*7 few-

.0 kiadásában.)

Demokratikus
egyházpolitika

A református egyház presbi.e- 
riunia legutóbbi gyűlésének gaz­
dag tárgysorozatából különöskép­
pen említésre méltó, hogy a pres­
bitérium. elhatározta: a már szó­
ban megígért államsegélytől füg­
gően Debrecen keirtségeiben és a 
tanyavilágban legalább 7, de fehe- 
töleg 9 missziói . lclkészi állást 
szervtz. Minthogy. az államsegély 
biztosra vehető, a presb-terium 
máris felhatalmazást adott a gaz­
dasági bizottságnak a szükséges 
dologi intézkedések megtételére. 
(Istentiszfejé.i helyeik, lelkészt la. 
kás építése, illetve vásárlása.)-

Nemcsak református egyházit, 
hanem egyetemes Szempontból is 
figyelmet érdemel ez a kérdés. 
A demokratikus Magyarország 
belső és külső ellenségei szerelik 
llgy feltüntetni-a dolgot, hogy itt 
az egyházi életet kommunis a ter­
rorral igyekeznek elfojtani, hogy 
a fö]dbirtokreform tönkretette az 
egyhazakat, hogy az állam nem 
nyújt, az egyházaknak majd sem­
mi támogatást. íme egy eset, ami 
fényesen megcáfolja az álhí’reket 
Az elmúlt rendszer, amelyik py, 
dig külső mimikájában, jelszava- 

'San, kirakato$an „keresztény“ sőt 
,^keresztény“ volt, nem nyúj­
tott annyi támogatást az egyhá­
zaknak, mint a mostani, pedig 
n.ost a romokból felépülő szegény 
országba,n élünk. '

Azokban a külsőségi és (anyai 
reszeaen, ahol most szervezik a 
Ielkeszi állásokat, eddig segéd,kJ- 
készek látták e] az egyházi szol­
gálatot. Javadalmuk általában a

ezdo oyernőt, vagy segéd jegyzői 
fizetés előhaladás nélkül és meg­
bízatásuk felmondási idő nélkül 

19 megszüntethető.
d£í* ,Z ai' eria kiren­
delnek, vannak közöttük IL vagy 
HL eves teológusok, de nagy 
számmal vannak olyanok is, akik 
mar teljes lej,kész; képesítést sze­
reztek, 10-15 éve.

Ezeknek a kilátástalan helyzetét 
nem tudta megszüntetni az egyház 
akkor, amikor néhány ezer hold 
földje is volt. Állandó lelkész! ál­
lasokat sürgető kérésükre 
te-Een elutasító .vajaízt kaptak..
fj* * Iehe,etton é* antiszociális 
állapotot a demokratikus Magva r- 
erszág nemes gesztus« mosí egy 
csapasra megszünteti. Az újonnan 
kinevezendő missziós lelkészeké
jo errs í'-^elmoztetnj,

SSBttifcp'.
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50 möldonv személy- és 1300
1 teherkocsi épi|! ii|$é

nagyjavifásokon kívül a debreceni mühelytelepm
Szétmállott imháliaii, szikraégette lábbeliben, 

dolgozik a jnbb jövőért a víigOEigyái* tfaimkássága

a

KibfilezáU"
boii'ioH szerkocsik «Bwiowak *
litaW* muiüacea.rn.MbiL». 4* plek- 
t romos loiópad egy késs, megjaví­
tó t háborús amerikai mozdonyt 
gördít a kitototási vágány^?;
° _ Ma a« wtafi etak kimegy 
állomásra, megnézi e* érát te M" 
dogan' áílapUia «ár- még *** 
2 perc, megiszom még egy ítöcosöi 
L mondja Atmááj Károly, a _ va 
gongyár megcsavaró» csoportjának 
TCsa'aie. Ort Aim « mnat»tiat .«s 
egYA kiemelt kazánnak, támasztott 
iéíta tólején. Vei* •**€« dolgozik 
a másik létrán Nagy IV. Mván $». 
Kezük az olajos rozsdától fekete, 
-imájuk szakadt ép fottps. |g©n el­
kelne már itt az iftehnémf mtNfc 
ruha, meg a ifibb pihenőidő te. De 
d munka egyelőre igen sürgős, «* 
a kienyomíivú mozdonyjaritáa.

legében dolgozik, majd mindig. papi 
t|a. órát és azután megy le tréning­
re; jniáia azr piúnpigj herét tggja, 
minden Dwfe^fietí«.

— EtóijjbB. wi akartok mwkába
állítani igázolás péHsitt — mondja 
Keskeny Károly, a hadifogságból 
haza11 ért régi sportember. —. A vas* 
tjteis dplgoaák kérésére azután Gepö 
miniszter megváltoztatta a rendel­
kezést éo ma ugyanazon a gépen 
dolgosom, melyen évekkel ítsSt1, 

nig. A gyepre is kijárok, 
q*d Pégi fptfKpetem, * DVSC §?á- 
nelbon játszom.

A földi pokol, # retienptea tot* 
leazitö hőség, a fojtó »zéngáz gyöti 
a kováesmíili&ly jpunkásajil. Mégis
játszi könnyedséggel kapja ki s
ihynkág * papázsMI te te?4, több 
mázsás vastppiböt 4$ iirtit # '#** 
nüröly alá, tt'ü, ma4 kalapálj# és

r

ő csoportja álíítpl'i# Ijéiyre 
pagyréísl; a pjíibpíy tönkrement fce- 
fpsaepkfizptét, most meg.a »zatpily-

Könnyfisak meg 
ß. szegénypara^toli őroltetésétí

<% AhirflkSy

ps -toherköcsi j*ví' séfen jár az ŐS». 
Szabad idejét pedig, ha csak teheti, 

falu népinek áldozza, a falujá­
ról pziil ritkán hiányait magas
kiasy fejlőt* piaiki#- 

Nem km-éspbé népszerű ae esz­
tergapadok, marógépeik között dol­
gozó Blasse! J’ereap sejp. A moz­
dony grmapj^jának munl<,ti nem 
igen ismeri valaki is jobban, min'l 
p. Mini egyik tegjobb munkás tóműt 
küld’® ba a* MKP a dsbrepsni tör- 
tónyhaitóságba, ahol híven képviafi- 
li á dolgoz,ók érd ékeik A Ifighőbb

Rendkívül nehezen várta a ga­
bona betakarítását az idén a pa­
rasztság: a tavalyi késeietek ki- 
merüjj.'ek, s nem eigy esetben in­
kább előbb fogott az aratáshoz 
e.gy-kéi/ nappal a kelleténél a haj­
dúsági parasztember- is. csakhogy 
hozzájuthasson már az utóbbi hó­
napokban meg hetekben nagyon 
szűkösen fu.<5 kenyérhez.

4 parasztság joggal találja méj- 
tatlannak azt a felsőbb rendelke­
zést, mely szpNRt

a malmok '«sak akkor óriik
meg * búsát, ba * gazdák 
előbb hatósági iapngftyámnynl 
igazolják, b«gy es évi, mpg a 
negyvenöt«» adójukat rendez­

ték,
— Még cspda, hogy aratni ta- 

nusííyá'ny nélkül ja learathat.unk! 
— mondja H. Kp István. Deto 
renenákönnyáiki gazda. Kovács 
Zaiigmond, Bercne Imre és L. Nagy 
István szintéin azt bizonygatják, 
hogy mennyire méjtány ajan ea á 
rendelkezés, mely a legnagyobb 
szükség idején teszi bizonytalanná 
a kenyerüket.

A mn-gyar embert,. a parasztsá­
gét — különösein ■ meg a hajdúsá­

giakat — nem kell annyira kapa- 
GÍtálni az adófize.ésire: tudják ők 
a kötelességüket az állammal 
szemben s mihelyst bírják, rende­
zik az adójukat. Ehhez azonban 
az szükséges, hogy. előbb tudjanak 
megerőltetni, erőre kapni egy 
kicsit. Az ilyen irnúzkedések — 
jók lehetpek másutt, de neon a 
hajdúsági parasztsággal szemben, 
mely tudja kőidességét. s joggal 
vár el egy kis türelme; a hatósá­
guktól is, -

A legtöbb községi elöljáróság 
módot is talált rá, hogy az 
adófizetést igazoló nyugta nél­
kül, egy egyszerű hon adásá­
val biztosítsa a gazdálkodók - 

őrletését.
prrp a. szelvényre 50—45 kiló bú­
záit ŐTÖltethetnök mag, ami egy 
nagyobb tagú családnál nem 
mondható bőségesnek.

Még most sem késő, hogy a* 
ereded péndelkezést — mely spm- 
miképpen senr niqindhnó szociá­
lisnak, de még méltányosnak 
sem — visszavonják s előlegezzie- 
nph annyi hímleoat a paraszt- 
embeirnek. hogy adóját őrölteté1 
után rendezze.

emmersKKs-K •

Ma^ar iánoib.

A mozdonyazereide dolgozója Ma 
gyár János is, a rézművese^ cső 
poftvezelője. Csoportjának vala- 
meppyi tagja komW'ffli®!#, _ M? ’« 
maga a Szociáldetpokpa't» Párt ^,«3 
ja. Názatóíérés? Nena, az mi kp^Ö-'^ 
lünk nem fordul elől Újjáépíteni 
csakis munkásegyséfligiel lehet. Mi, 
vagougyáriak példát mu‘<ikunk. a 
jó munkából m2.» városoknak i®- 
De már nagyon várjuk augu9ztua 
elsejét, nagyobb fajait kenyeret; sze­
retnénk valamennyien.

nyujija, míg a, kívánt forrná' ét 
nem nyeri. Sajnos, ennek a mun­
kának nagy ára van: a legjobb és 
legerősebb munkások is egykC'töi e j 
kidőlnek, Többhőnapos betiígítiubad- 
ságáról jött most vissza Szabó Ial- 
ván is, aki már Hz éve dolgozik 
ezen a helyet^ ■ ■ _ .

— A cipőt u parázs égeti ki, a j 
puha icmállik, az izzadság loaazi. 
Azt az energiát pB-dig, amit # 
veza! itt elhasznál, a fizo'ósüiikbol 
pótolni nem tudjuk. Ha nines a vi~ 
déken hoazátartoió, a^kor !
káig bírjuk ezt a OThkát — mond­
ja Tóth Ili, József la'

( /

rjt
Blei&sU S*®r€>A®*

1

&pÁ
?OCSt Sándor:

Mar kelszer voít a „munka bő5® 
Póc&i Sándor mozdouybnkö'ö estf 
pórja. Egymásután kerülnek k1 
kezük alól a kész mosdohTOk, dol­
gozna!; túlórában, SflkOTor vasárnap 
is. Csoportjának 'lúgjairól is lemto- 
lik a ruha, amit nem nagyon g?öz- 
nek keresetükből póii'oíni. A psQport*- 
vezeiö is foszló ruháit mutatja. A 
nagy dióp'riáa, vastag eeemüveg 
mögött értoknee munkásseemek ü -
'lassan mirran etoro-hál'ra *■ 

gyalúpad marók és®. A gépre nem 
más hajol, mint * birW* 1^6. 
évi váHqisűíyd magyar bajnoka, *iu- 
rSj Lajos A ni. rnAétr $éproo«c-

_ Ha ntun jói billentjük az ezen 
kilós gőz-kalapács alá a pfihéz va-P- 
tömböt, akkor örökf® elinlézhetjük 
magunkat is, meg árván maradó 
családunkat j* — vóH koüb^ Beta. 
János kováoa. — Hárman dobo­
zunk egy csoportban és kell erő a 
gőz pöröly alatt forgatni, tartóm a
mázsás vasrudakat.

Kevés olyan mozgékony, ötletek­
ben gazdag munkáé van a gyárban, 
minit 8 inka András. Alig van ^ la' 
katoamuhka, amelynek nem vo-na 
ezermestere; nem egy komoly talál­
mánnyal, ötletes megoldással teits 
kőmwshhz m gyorsabba a murmar.

vágya moaj, a#, ho^T » dolfiozók 
számára olcsó könyv eket hozzanak 
forgalomba, — Művelődni kell a
piunkásságnaj; — mondja — még 
peSig gyors ütemben.

Persze, van itt még egyéb el­
intéznivaló is — folytatja. Első­
sorban az osztályba sorolásnál sok
a munkásság sérelme. Az Egyetér­
tés kultúrházát js rendbe kell hoz­
ni, amit a Kommunista . Párt há- 
rpm’évea torvében már javasolt ia. 
As itteniek igen sok önkéntes mun­
kaórával járulnák hozz# a Tendbe- 
hozáshos;. A kovácsmuhelynek és a 
III. osztálynak a fürdőjét és zuha­
nyozóját el kö'l. készíteni. Á három- 
Úvep terv aegilséffével, reméljük . a? 
üz;em hiányosságait pótolni tudjuk 
éa öröm lesz itt mindannyiunknak 
dolgozni. Úgy tudom, nagyobb »esz 
a létszám is és 'túlórázásra sem lesz
Szükség.

A mozdonykoloseziusok épüői ^ a 
hároméves terv sikeréért a nagyja-

A nyári egyetem m dolgozókért

Kétévi szünet után újból megnyílik 
a Debreceni Nyári Egyetem

A debreceni Nyári Egyetem a pedig mindössze két hete indul1'
meg a munka.. Eddig »

J ugpszláyiából, t-rantiaer&iág- 
ból, Olaszországból, Ausztriából, 

Svájcból, Angliából vannak js- 
lentkezők,

illetve csoportok, de a többi saom" 
szédáyam ia igénybe fogja venni a 
kormány által neki ju'tatótt öS-ztö-p- 
díjakat.

A Nyári Egyetemmel egyidejűleg 
a kultnszkormány orosz nyelvi és 
művelődési tonfolyamoi rendez az 
oroazszakoa magyar tanárok részé­
re, a legkiválóbb magyar szlavisták 
részvételével- Ezzel kapcsolatban is 
lesznek előadások -ás egy nagyérté- 
kü külön hangverseny.

A hallgatók bárom hangver­
senyt

— augusztus 6.:, Csenkrkórne, tó.: 
SoSz'a.kovics-hangverseny és orosz 
6-zámok, 17.: Opera- és népdal-est 
Bálhy Anna, Székely Mihály, Tö­
rök Erzsébet, Farkas Ferenc és 
a Lengyel-'estvérek részvételével —- 
és egy író. estet ((Szabó Pál, Kas­
sák Lajos, Sík Sándor) kapnak. 
Tehát a szórakozás is a legmaga­
sabb művészi, színvonalú ismeret-' 
bővülésit jelenti majd- 

A tervezett kirándulások (augusz­
tus 3.: Hortobágy,, a város rendé- 
zésóben, augusztus 3.: Hortobágy, 
a város rendezésében, auguazftus 9.: 
Szoboszl'ó, augusztus 15: Tokaj) 
iránt is nagy a.z érdeklődés, mert 
ezekre külön jelentkezés alapján 
{ehet csők felvételt nyerni.

A Nyári Egyetem Szellemi veze­
tését tanfolyami előadókként JuháSz 
Qéza, Pukánszky Béla, Soö Rezső, 
és Törő Imre professzorok Hi'ézik.

Az eddig felkért előadók név Sora 
magában foglalja

ásón kívül SO maf-dony, 150 s.ze-yi tv.—---- - -. ...............
mély- éa 1300 teherkocsi újjáépíté­
sét- is vállalták.

A kiváló munkateljesítménynek 
legfőbb záloga, 9 mtHtkúsenység itt 
pylntasaerű.

Országot és vasutat építeni ÍST 
lehet csak. Jöhet a hároméves terv 
3 vele a dolgozók magasabb ólét 
pzinvonaia: eanók előfeltételét ^ 1 
yagottgyápiaik a -maguk muhkájav a... 
biítositják Vég László

háború plptli években egész Euró­
pában közismertté telte a debreceni 
egyetemet. EyrcU-óvre nemzc'közi 
tánsiaság gyűlt össze, hogy megis­
merkedjék Magyarországgal, köze" 
lebiröl a Tiszántúl í öv árosának 
sajátos légkörével. Még a háború 
alatt is folyalódta-k az e őadások, 
bár évröl-évre kevés-bbé nemzetközi 
jelleggel 8 a külföldet mindinkább 
csak a „Berlin—Róma- engely
bűvkörébe szédült országok fiai 
képviselték.

A felszabadulás után, az el­
múlt kát nyáron anyagi okak 
miaüt nem sikerűit az elősűá- 
íodcat megvalósítani, e nyáron 
azonban a Nyári Egyetem is­

mét feltámad.
Fer®ze, némileg más célkitűzések­
kel. ' A mu-ltban a Nyári Egyetemen 
íj, habár nem olyan mereven, mint 
a .hivatalos főiskolákon, az uralko­
dó osztály érdekeit, érdeklődési kö­
rét és ízlését igyekeztek szem élőt’ 
tartani.

Az 1947. évi Nyári Egyetem cí­
mében hordja programmiát. 
Nyári Egyetem célja: a télen ke­
nyér után járó szellemi és fizikai 
dolgozók Számára lehe'ővá tenni, 
hogy pár heti pihenőjük- akit a tó: 
dpmány eredményeivel ' miegismer- 
kedhesseuek s lehetőleg harmo 
nilms környezetiben és anyagi ere- 
jiilmck megfelelően tehessék.

Az idén különösen fdömerü kér 
déscSo-poríokat vet fel- a Nyári 
Egyetem: a uw-gya-r nép Szellemi és.
Tníivéf ze’i a.!ko!®iaainak kérdése^ 
egyfelől, a természettudomány és 
az újjáépítő munka viszonyának 
kérdését másfelől. Ezenkívül két 
kisebb, magyarnyelvű ciklus lesz 
„A tudomány időszerű kérdései“ és 
.,48 félé“. Az- utóbbinak előadásai, 
a jövő ceutetnáris év felé múlatnak 
azt készítik elő.

Az idegenmyelvfí előadások fc- 
fcép a nép költészietéi zenéjét 
én művészetét ismerteik, míg 
lövőre a szabaulsáűesizméiny kö­

rül mozognak majd.
A legolcsóbban a legjobbat akar­

ják nyújtani. A tanügyi programra 
yoltakepen nem kerül if semmibe a 
beiratkozónak, ba a v©lp járó ked 
vezményaket (fürdő, villamos 
hangverseny sza-mításha vesszük. 

Az érdeklődés máris igen nagy,

Debrecen szellemi éleiének ki­
magasló egyéniségei mellett a 
budapesti egyetem és zenemű­
vészeti főiskola több j eless égét, 

így Lukács Györgyöt, KniezSa IS1’1- 
vént, Trőcsányi Zoltánt, Baleczky 
Emilt, Járdányi Pált, Hajnal Ist­
vánt, Volly Istvánt, továbbá úgy a 
tudományos, mint a poliikai élet­
ben szerepet játszó egyéniségeiket: 
Orlu’ay Gyula egyetemi tanár, kul­
tuszminisztert, Bpi'biró Virgil és 
Kőváré Máté áltemtitkárokat és 
Kiss Árpádot, a Kö-<nevel*6 Ta­
nács igazgatojáL
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TABS. A lakáshivaLaá nem a végöö 
fórum ós ha ott esetleg, nézete «*- 
rint érvényesülne is valami protekeiö- 
az igazság nem kerüli el a felettes ha­
tóságok ügyeimét Három gyermeké­
vel joga van a lakáshoz, amelyet ma­
ga hozott .rendbe, de ezt a tényt igény, 
lése alkalmával igazolnia kapott vol­
na. Ha a lakásügyeket a lakáshivata­
lok megszüntetésével a járas-bíróságok 

•elé utalják, ott nyelt ügye lesz,
GIRUs”" MIKLÓS SZUGSMESTER, 

HAJDÚNÁNÁS, Adófizetésének elha. 
lasztása ügyében felkerestük a Uebre 
ceni pénzügyigazgatóságot, ahol a kö­
vetkező felvilágosítást kaptuk; Idény, 
szerű iparoknál az adófizető kérhet 
szezon idejére magasabb, míg a holt 
szezon idejére egészen minimális rész. 
>st fizetését. Ezt azonban ön annakide­
jén bizonyára nem tudta. Most teha; 
készítse ol sürgőst«) az ilyenirányú 
kérvényét, amit személyesen beadhat 
a debreceni pénzügyigazgatóság for­
galmiadé csoportjánál, hagy ha kí­
vánja, lapunkon keresztül is továbbit- 
hatjuk, ígéretet tettek, hogy kérései 
sürgősen tárgyalni fogják.

ÖZV. NYÍRI MIHÁLYNÉ, DÜHBE 
CBN. Bánya balesetének ügyében ineg- 
kerestük a Társadalom biztosi tó Iuté 
/eret, ahol 1947—-d. 64. ez ám aiatl 
nyilván van tartva az evet és mini 
mondották, a kezelés befejezése után 
vizsgálat fogja megállapítani, bog) 
történt-e csökkenés munkaképese égé­
ben. Ha igen, akkor baleseti járulékot 
fognak a részére megítélni. Addig pc 
dig csak a szokásos betegpénzt tudják 
folyósítani, ami fizetésének 76 százalé­
kát teszi ki.

, MótlUS SÁNDOR, HAJDÚNÁNÁS.
A Yagongyár nem tudja tanulónak fe>-

, venni. Közéj kétszázan jelentkeztek, 
akik közül igen soknak megvolt, a 
megkívánt iskolai képzettsége. Ezen- 
leiül olsősorban vagongyáriak, vasuta. 
sok gyermekeit veszik előre. Sajnáljuk, 
hegy közbenjárásunk nem Járt siker­

rel, iratait ki fogjuk Juttatni a hajdú- 
hásáni pártszervezethez.

DZONYI HEBUNG. Ügyében e<jÁr­
tunk, reméljük, hogy rövidesein hír ér­
kezik a Máramarosazigeteu viesziima- 
radt bajiamról.

ZILAHI FERENCNÉ. HAJDÚN A. 
NAS. Dobos titkár elvtárs ájtal beje­
lentett ügyében felkerestük dr. Szaiay 
Károly debreceni ügyvédeit, aki azt 
felvilágosítást adta, hogy az iHetd el­
ismerte fizetési kötelezettségét és csu­
pán augusztus elsejéig kért hajadé, 
kot, amikor az október elsejétől Járó 
összeget egy tételben kívánja kiegyen­
líteni. Ha ez nem történik mog, fordul, 
janak ismét lapunkhoz,

•KOVÁCS IMRE Ol'PÉSZSEOÉD, 
DEBRECEN. A dolgozók rémére bizto­
sított 60 százalékos utazási kedvez­
mény lebélyegzését az ipartestület, bár 
kellőleg mog nem inlokolt okból, nem 
Írja alá, azonban az utazás érvényes­
ségéhez elég, ha a munkaadó saját 
cégbélyegzőjével látja ei az utazási 
blankettát

EGY NÉVTELEN LEVÉLI SÓNAK. 
Meg kell mondanunk önnek, hogy ha 
oda megy, ahol „nemcsak ígérnek, 
hanem tesznek is", akkor az MKP-ba 
kell belépnie! Az önnél ön tudatosabb 
dogozóknak nem jut eszükbe a német, 
Szálasi ée Horthy-tieztek által elra­
bolt bankpénzeket a demokrácián kö­
vetelni, Minden esetre szíveden ven­
nénk, ha már ott tarthatnánk, hogy 
amit Horthy és Szálasi elrabolt, azt a 
demokrácia visszaadhatná. Addig 
azonban elsősorban meg kell segíte­
nünk a földet túró, igával nem ren­
delkező parasztot, hogy kenyér legyen 
minden napra; meg az ipari dolgozó­
kat. hogy áruból is legyen bőven és 
nem lievésbbé a derék szellemi mun­
kásainkat is, akik lehetővé tették, 
hogy demokráciánk fejlődjék ée hogy 
az államgépezet jól működjék. Ha 
már mindezen tál leszünk, akkor sor 
kerülhet azokra, akiket Hortliyék meg­
károsítottak, de nem 5 rajtuk köve­
telik.

SPORT

Kerületek közötti uszóverseny Debrecenben
Az egész ország údzóláreudalmánajr 

figyelme felénk fordul, mert a vidéki 
kerületek közötti versenytől várják a 
szakértők, hogy egy új Tátoe, vagy 
Mitró feltűnjön. A debreceni kerület 
versenyzőin klviil itt lesznek aa egri, 
soproni, szegedi, pécsi kerületek ver­
senyzői, akik a sportszerető debreceni 
közönség előtt igyekeznek bebizonyíta­
ni fejlődésüket. De Budapestről is so­
kan jönnek, a Novak-testvérek, Székely 
Éva, Mitró, Tátos és még több élvonal­
beli versenyző fogja a verseny nívóját 
emelni.

Az esélyeket la.tolga.Lva, a kerületek 
közötti versenyben seerenosével eset­
leg második is lehetünk, ha úszóink 
végre legjobb tudásukat adják. Molnár 
Borbálának, Bonillának és a fiatalok 
közül Mikónak és Nánésiuak esélye 
van az első hejy elérésére is.

A verseny délelőtt 11 órakor kezdő­
dik. majd délután 4 órakor folytató­
dik és kb. 8 óráig tart. A nagyszabá­
súnak igerkeaő úszó- éfi vizilabdamér- 
közösen megjelenik Béti Pál, a MUBA 
főtitkára és dr. Fagyas MiHói és 
Ceepela Gyula is. e

Az 1946—47, bajnoki é¥ legjobb játékosa: 
Szilágyi II, Sándor

INGATLANFORGALOM
Ifj. Andriska Jólesel elajándc 

,'kozta 'Jánosi-utca 64. számú házát- 
Lovas Eszternek 1600 forint őr­
iekben id. Andriska József nevű 
atyjának eltartására vonatkozó 
kikötéssel. '

Özv. Gál Fcrencné eladta Csár- 
nai Gyulának mikjepércsi házal 
1000 forintért.

Vig Lajos és 
mány Sándor 
porcai szőlőjét

Lud-
mi ke­

lteje eladta 
és nejének 
1600 forintért,

Özv. Ökrös Jánosné eladta G je­
nes János és nejének újjétai rész­
ingatlanát 4000 forintért.

Kalmár János e]adla Szabó Mi­
hálynak debreceni, Legelő-dűlő 1. 
száinióját 1800 foriml ért.

özv. Szentkirályi Tivadarné el­
adta Papp Máriának Komlfcsy-úi 
4!. villáját 16.000 forintért.

Tudóssy László cs nej* eladták 
Kardos Gyula, és nejének Gyo]- 
csos-ü ca 6. házukat 15.000 fo­
rintért.

Özv. Szűcs LáíuJóiié és társai 
eladták Kar-utca 27. és «Harti- 
bágy-utca 28. házukat Fekete Béla 
é'i 'ársainak 12.000 forintért.

Nnirier Bein és iársa eladták

Pétir-
fo-rínt-

eladla
Dániel

Koinlóssyúti 260 négyszögöles tel­
küket Kiss Ig.ván debreceni lakos­
nak 5600 forintért.

özv. Semsey Lajosaié eladta há- 
zastelkét Rápolthy Endre és nejé 
neje 2800 forintért.

Sex'y Kájmánné eladta 
fia-uíca 6. házrészét 1500 
ért.

Tövijikes Anti] és neje 
hadházi szellőjét Szekeres 
és n'éjének 2500 forint-ért.

Bálint András eladta Miskolci 
Ferenc és nejének 2 hold földjét 
3200 forintért.

Papp Lajosné eladta 13 hold 
szántóföldjét Lcventg Józsefnek 
és nejének 10.000 forintért.

Szabó Jánosné eladta Orgován 
László és nejének Jósika-ulca 9. 
házát 1000 forintiért.

Győrffy Jánosné gyám 
•kiskorúnak Porus-zíay-úti
Ö0O0 forintért.

Hetcy Gusztáv eladta 
utca 94. házát eladta özv. Báthory 
Istvánnénak 20.000 fori'n'ért.

Ferenczy Ferenc eladta Nyom­
tató-utca 9. házán,ak egyhetidét 
7000 forintért a Füszifiikis,kereske­
dők Egyesü le cnek.

eladta
villáját

Eötvös-

áh
MAGAS
tsg5ire8FwmMnwrmra

kereseti lehetőséggel
megadott címek látogatására 
NŐKFÉRFIAK felvétetnek
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Az 1946—S-7. bajnoki déaybec ját­
szott- vaeutaa játékosok egyéni telje­
sítményéről! az éwégi osztálysatokat 
az alábbiakban közöljük;

Nagy Mihály gyengébb játékot 
Haladás ellen idehaza, ée a Vasas 
Ion mutatott, A Pereces ée az MTK 
tv leni mérkőzéseo a mezőny legjobbja 
címet nyerte ed. Teljesítménye: kettes 

Szilágyi II, Sándor megérdemelten 
nyerte 'el az év legjobbjának címét. 
Erőtől duzzadó játékát sok ta.ps»al ju­
talmazta a Vasutas közönsége. Talán 
csak idehaza a Dorog ellen nyújtott 
gyengébb játékot, de » Vasas ERtiO, 
Szolnok ellen válogatott tormát muta­
tott. Helye lett volna a vasutas válo­
gatottban. Telj esi menye; egyes,

B. Nagy László az őszi idényben a 
középcsatár poeztján játszott — kevés 
sikerrel.. A Szolnok elleni őszi mérkő­
zés után már követeltük*n DVSO veze­
tőségétől hátravitolét a védelembe. És 
nekünk lett igazunk; a tavasz folya­
mán több alkalommal egész kiváló jár 
tékot produkált, — mint balhátvéd," 
Teljesítménye; kettes.

A megboldogult Csókái Imre játéká­
ról is csak eliömeróesefl emlékezhetünk 
meg. Mintaképe volt a nyugodt, meg­
bízható, korrekt játékosoknak.

Tisza Andrást sérnLéee többször aka­
dályozta a jobb játék elérésében, A 
tavasszal lejátszott Dorog elleni mér­
kőzésen egész kiválót produkált. Telje­
sítménye: kettes.

Szabó II. Sándor néhányszor beug­
rott, több-kevesebb sikerrel Szürke 
játékos — irtuk róla bírálatunkban. 
Teljesítménye: hármas.

Zilahy László elvesztését szívből saj­
náljuk. Sokáig nem felejtjük el az 
Újpest elleni itthoni mérkőzésén mu­
tatott játékát. Teljesítménye: cgy- 
ketled.

Kádas István az őszi idényben tok­
kal jobb tonnában volt, mint tavasz- 
szal. Akkoriban szóba került a váloga­
tott összeállításánál is. Többször be­
került a ,.Hét tizenegyébe«'. Nagy te­
hetség. Teljesítménye: kettes.

Csárdás József a tavaszi Testvériség 
elleni mérkőzésen került be a csapatba 
és megállapíthatjuk, hogy hétröl-hétre 
fejlődött, A Kispest elleni mérkőzésen

futott fel formája tetőfokára. Teljesít­
ménye: kétharmad- "

Komlót! tettre, a íftrgeHbú jobb szél­
ei változó játékot mutatott. Hot ki­
tűnő volt és ellenállhatatlan, hol rá 
sem lehatott ismerni játékára. Az MTK 
eltöri budapesti mérkőzésen a váloga­
tott Bíróból majmot csinált. Teljesít­
ménye: kettes.

Teleki Tiegeknami) Gyula nagy nye­
resége a csapatunk, azonban sérülése 
és rossz természete áz utóbbi időben 
nagyon visszavetette. Az őszi idényben 
kitűnő játékokat láttunk tőle, lavoez- 
szal az FTC elleni mérkőzés után erő­
sen visszaesett. Teljesítménye: kettes.

Szabó I. András már öreg fiú, azon­
ban lelkesedésével pem egy mérkőzést 
döntött el a. DVSO javára. Gólképes­
ségét is megdicsérhetjük. Teljesít­
ménye : kétharmad.

Dobos Sándor nem tudja vissza­
nyerni tormáját, sőt íz utóbbi időben 
a ll-ee rúgásoknál is bizonytalan. 
Gyenge az erőnléte is, ami sokszor gá­
tolja, őt a küzdelemben. Teljesítménye: 
hármas.

Sidlík István az idény végére kitű­
nő formába lendült. Az ősszel gyengébb 
teljesítményei után tavasszal sokszor 
megdicsértük lelkességét, szorgalmi 
és munkabírását-. Teljesítménye: ket­
tes. y

Bállá Gyula volt a oeapaf ,joUy 
jookere“ »sinte minden posztón ját­
szott. Szemfülességét és szorgalmát 
megdicsérhetjük. Teljesítménye: hár­
mas.

Lázár Vilmos nem váltotta be 
hozzá fűzött reményeket. Nincs szive 
küzdeni, pedig tud fiflballozin. Telje­
sítménye: háromnegyed.

Sói György jól kezdett, de a SZAG 
elleni őszi mérkőzésen leégett, utána 
megsérült, majd hosszú ideig beteges, 
kedett. Három mérkőzést játszott. Te: 
jeeítménye: hármas.

Móré Mihály tavasszal a Ferencvá­
ros elleni mérkőzésen védte a DVtiU 
hálóját. Kezdeti elfogódottságát ha­
mar levetkőzte és néhány szép védést 
mutatott be az Üllői-uLi pálya közön­
ségének. Teljesítménye (egy mérkőzés) 
kettes.

Sportolók, rajta, lehet vitatkozni 1 
Vadas György.

MA KEZDŐDNEK MEG 
KUPA KÜZDELME!

MEGYÉBEN

A KAKUii! 
HAJDÚ

A Magyar Kommunista Párt a '^b- 
darúgáa népszerűsítésére, valamint az 
elhanyagol* vidéki sport felkarolása 
érdekében Rákosi Kupát írt kt Hajdú- 
megye területére. A kupa sikerét bizo­
nyítja az, hogy '28 nevezés érkezett 
küzdelmekre, melyek ma' dóiutári i 
dúlnak meg a következő mérkőzések­
kel: Egyekre a Dohánygyár II. rándul 
ki, Hajdúsámsonban a nemrégiben ala­
kult Harmónia játszik, a Hajdúnánási 
MADISZ a Csapókerti Barátsággal 
küzd a továbbjutásért, Vámoepéroeen 
a DMTE II.-t fogadják, Hajdúböször. 
menyben az egyetemisták csapata, 
DEAC csap össze az MTE-vei; Hajdú­
szoboszlón a MÁV műhely, — melyben, 
több légi kiválóéig játszik — az ottani 
Barátsággal küzd a győzelemért, míg 
Debrecenben a D, Törekvés a Pozsony- 
úti pályán az NB II.-ben is szerepeit

Ca-yári
O II minden mennyiségben békebeli minőségekben 

rakíáirré! hivatalosan megállapított árakon kaphatók
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MÁV Bocskait fogadja, a DKÁSfí 
Bőrgyárral játszik a Stadionban, mi 
a Rendőrség a DMTI3 I.-gyel. kilómér. 
kózés fél 3 órakor a Belváros H, 
Csapőkerti MADlSZ-saaí játszik,

A Rákosi Kupa intézőbizottsága ez­
úton iti kéri a kijelö]t jáékvezetőket, 
hogy a mérkőzésről a •jelentésen, kívül, 
számoljanak be a kiemelkedő tehetsé­
gekről, a nézősereg létszámáról, a gól- 
lövőkről is.

A Postás visszalépett 
küzdelmeitől^ így a 
ivr x \r .

a Rákosi Kupa 
Püspökladányi 

MÁV erönyerőként kerül fel a követ­
kező fordulóra. Úgy látszik. a Postás 
vezetőségétől távol áll minden demok. 
ratikus megmozdulás.

Hat probajátékost hoz le hétfőn Pa­
lotás István Budapestről, akik a keddi 
edzésen mutatkoznak be a DVSC szur­
kolótáborának. Elutazása előtt így 
nyilatkozott a népszerű edző: A veze­
tőség Szatmári Ferenccel az élen igyek­
szik kellőképpen megerősíteni a oea-

pattit, hogy a jövőévi küzdoleznlMe a,
legjobbak között maradjunk. EzAni 
utazom moet Budapestre ée biztos va­
gyok benne, hogy több tehetsége já­
tékost sikerűt. rávennem, hogy tűi. 
nőinkben szerepeljen.

A Magyar Kommunist« ’ Párt hadi- 
fogolyirodája a hadifoglyok íeluegilyg. 
zése érdekében mérkéizétisorozatot ren­
dez a környező városokban. Az első 
vaeárnapoui a DVSC Nyírbátorban, a 
Dohánygyár NyiregyháMn, míg a 
Keleti JT dsapata Berettyóújfaluban 
játszik bemutató mérkőzést. Reméljük, 
hogy a közönség a nem te cél érdeke- 
ben támogatja ezt az akciót.

Ma rendezik meg Magyarország 
1947. éji vidéki atlétikai bajnokságait 
N agykdinizsán,

Magyarország—Jugoszlávia vasutas 
EB elöntő mérkőzésére keiül sor ma 
délután. A debreceni játékosok közül 
B. Nagy éti Komlóoi kap helyet a csa­
patban. A mérkőzésre nagy küzdelmet 
és 3:2 arányú magyar győzelmet jó 
salunk.

Fodrászok—JtéjszsnésieSc mérkőzés 
less ma délután a dohánygyári pályán 
4 órai kezdettel. A mérkőzés szüneté­
ben BO tagú cigányzenekar szóra­
koztatja a nézőközönséget.

A vagongyár üzemi bajnokságának 
küzdelmei során pénteken két mérkő­
zést játszottak la a következő ered­
ménnyel: IV, osztály—V.-b. osztály 
0:0. •—• III. osztály—TV- osztály 6:0. 
Góllövök: Keskeny Károly 3-éa Nagy 2.

Az erősítések során a DVtiC igyek­
szik Gallért H.-t. a jeles püspökladá­
nyi játékost megszerezni. Alkalmunk 
volt Budapesten Gellert Il.-vel beszél­
ni, aki kijelentette, hogy nem megy 
az M'i’K-ban és minden vágya a Vas-i 
utashoz kerülni.

A játékvezetők labdarúgó oeapatá-i 
nak alatt felsorolt tagjai 27-én d. u. 
1 órakor indulnak a Hadifogolyiroda 
(Vörös Hadsereg-útja 28. ezárn) elől 
Berettyóújfaluba a hazatérő hadifog-, 
lyuk javára lejátszandó mérkőzésre: 
Arató Lajos, Veres Dániel, Kiss Ferenc, 
Mikula János. Yoi-gyeey István, Rege 
nyi Károly, Drobui .Vilmos, Kovács 
Ervin, Mocsári Tibor, Geécs Dezső, Ke­
rékgyártó Ferenc, Pásztor Miklós, Pa-

tMT JULIUS $T, VASANNAP

nikotiuos permetezést keli alkalmaz­
nunk, de nikotin helyett használhatók 
nyáron az újabban forgalomba kő­
zett ú. n, érintő mérgeket tartalmazó 
növényvédő ecerek is. (Agritox, Kertl- 
no G. G., Gézáról, Tétocid G. G.) Niko­
tin csak elenyésző kis mennyiségben 
ál[ rendelkezésre és ami kevés van, 
az is az őezibarackterniclő gazdák kö­
zölt osztatott szét, mivel a nikotin otö 
használható fel a legeredményesebben. 
A pajzstetvek mászkáló lárvái ellen 
eredményesen használható: gyümölcs- 
laolaj 1 százalékos (Shejl, Tanol.' Hor. 
tolineum), káliszappan 2 százalékos, 
idegméreg tartalmú permetezöpép 1 
százalékos töménységben, valamint 
nyári higitású mcszkéialé. Az ideg 
(kontakt) méregtartalmú permetezőgép 
kellemetlen dohos szaga miatt csak 
addig alkalmazható, míg a - gyümölcs 
félnagyságúnál nem nagyobb, külön­
ben a kellemetlen szag a gyümölcs m> 
nőségének ártalmára volna.

Figyelem! , Szeméttel
H A JD USZOBOSZLÓN
a Gambrintts széllé éttermeiben minden este a kitűnő

Kmsml László tfeke,s léIul> kiséri
■• - w & B ^ Símomts művész együttes

ragó Mihály, PaloLds Mihály, Geléa táti
György. Szabó Lajos, Gombos István. leni

A Kuletmagyai-országi Hadifogoly- ino
iroda felhívja az alant felsorolt egye* egyl
Qületek vezetőit és játékosait, hogy sasi
27-én, vasárnap délután fel 2 órára Ián!
Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. 11. me]
emeleti helyiségében megjelenni szivéé-
kedjenek. Az útat gépkocsin tesszük ;
meg a következő helyekre: DVBC— .
Nyírbátor, Dohánygyár 1.—Nyiregy* J
háza, Keletmagyamrezági JT—Berety- 1
tyóujfalu, D. Törekvés női kézilabda- fel;

csapata—Berettyóújfalu. Pontúé mep-
jelenést!

Július 29-én, kedden kezdi meg al hol
DVbC. az; előkészületeket ílz őszi idény** szí
re. A keddi edzésen 6 jóképesiségü pró- eb
baj át é kos mutatkozik be. Neveket egy-
előre még néni írhatunk. tél

in

V édekezzünk tei

a pajzstdtű ellen! ös
A gyümölcsfákat veszélyeztető káli* 611

forniai pájzetetű nyári lárvái, az új- vJ
szülött ivadékok már javában inász-" u
kainak a fákon. Ez a lárvajárás júnl- 1?\
us elejétől szeptember végéig tart ál1
szinte megezaldtáe .nélkül. Ilyenkor m
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Folyik a készülődés a debreceni nyomdászok]
75 éves jufolleut sasának 

mégilmseplésére
< entember 7-én ée 8-áa »*&7 a Béri-múzeum előtti szabadtéri1 _- A alM-aAflni «"XTArn* Jinn /»«iopoammoa/ Is/ovrlÄ/lik M Ifát.m

HÍREK'

ünnepük less a debreceni nyom- 
, s „Aknák: a debreceni nyomdász­aiét fennállásának “ 
évfordulóját ünneplik , .
„„A,? ország nyomdaszegyesuletei. 
lk hivatalos részvételével.

Simon Istvánból, a debreceni 
vvomdáez Egyesület érdem»» el- 

ikébez fordultunk: tájékoztasson 
öviden bennünket a szeptemberi

nvomdászünnepségek műsoráról.
n)__ ^ debreceni nyomdászok 
•nnepe valóban Országra szóló 
I F Meghívtuk rá nemcsak a 
v.eS?",ní>sti° hanem az összes vidéki
szakcsoportokat is Lejön három-
nltvedszázados jubileumi ünnep­
einkre a 40 tagú Gutenberg 
limfónikus zenekar és színjátszó­
ddá, de bizonyos hogy nagy­
terű felkészültségű saját nyom- 
űászénekeseinkkel sem fogunk 
“é„Yent vallani a debreceni kö­
zönség előtt, mely. máris nagy 
érdeklődéssel tekint a nyomdá­
ink nagy ünnepe elé.

Szeptember 7-én délelőtt

hangversennyel kezdődik a két­
napos ünnepség. Utána « nyom-
/7/fn«7í»'lrtJ7»*//íi,é A J'l / a -t 1 In MSiP/f 1b frCtXT

Jói vigyázz!
— A bús népieknek

-..... .. ......... - ip nár Wstró most zdron ne $%«<: A seő, a ws, a lánc, a iwta: raer,
--------- _ 75. éves dászkiállítást nyitjuk meg s egy p. . "® . , c,,v nj világ kell! aztán mind jöhet.
ünneplik meg, «.* szakelőadás fogbeszámolni az alt- a* un kastély ablakából népdal ®SV “J *» • « *

■- ' ■ tuális nyomdászproblémákról. Uzmél a tok űrt lát a cselótlmi. Merkes «, a tenyérért csatazz, e ,
A városháza, közgyűlési termében a Énkéai’ ma már népieséép? *, 1
megtartandó díszközgyűlés és n harcban támtfj, vidd a szent
zásdószentelés fogja >zárni az M ^ á tordMl zeng a régi ?Byet'
első nap délutáni műsorát, este ,.j.a Ha gyűrnek — hidd el — meg
pedig az Arany Bikában lesz .. . ? szebb tesz a-Szip,
díszhangverseny, reggelig tartó ma táncra úgy perdül a hölgy, az ur iA, v:nuí7.,
tánccal/ »kár a pór, - de láthatatlanul de eddig el m mm, 1=1

— 8-áa a vidéki ezaktársak miért eszük s$ét a nép vek “ , p'
megtekintik a városit s együk, j gondjai'
tesen megkoszorúzzuk a régi, be-1 a Varga Imre
csületben és tisztesség-ben megvé-1 ___ 6
nült halott nyomdászvezetők sír- ... „ iószívü emberekhez,ját, « debreceni graf ikai munka-\ IDŐJÓSLÓ: Gyenge szel, del- h.di.ja ti, a uvisivuv/ty mwinu-1 ---- .*» *» •
sok 60 tagú énekkara közréműkü-1 nyugati fellúísödéa, egy-bét helyen 
dóséval. fBtó zápor es-, esetleg zivatar. A

— Bizonyos vagyok henne hftmérsÉk,et délután 30 fok fele«, 
— fejezte be felvilágosítását Si-K 20 f<1,k kBrui.
moa eivtars - hogy ünnep-H-«1 { Bizottság politikai
s égőnkkel nemcsak vendég nyom- A ««mseu _ ‘ . •.
dászszaktársáink, hanem az egészI küldöttsége 28-an ülést, var,., 
város nyomdászbarát kiizöniíge me-lyro az érdekelt felek megjele- 
meg- lesz elégedve. | Szükséges..

A népjóléti minisnter dr. Papp 
Ágoston hajdiúdarőigi orvost a 
VII. fizetési osztályba, dr. Lencz 
Géza mlkepércsi községi orvost, 
ér. Gáli György . debreceni városi 
orvost, dr. Fülöp György derecske! 
községi orvosi, dr- Havas Miklós 
hajdúnánási városi orvost, dir. 0. 
Szabó Demeter orvos megbízoti 
hajdúböszörményi városi orvost

286 m szaktaalti készül Debrecenbea

nehézségek közt is lelkesen az áifaíénos iskola
szolgálatára

Nyári álmái alusssa a központi demt elkövet a tanfolyam vezető' 
egyetem. A kollokviumok lezajlói-1 sége,
tat, a Nyári Egyetemnek még csak HÁROM SZAKCSOPORT

előkészületlei folynak. Felkeltő I ------•*•',♦
tóiban mégis váratlanul megeleve- | A hallgatók átképzése három | VIII. fizetési osiziályha P-v zta__ ^
neAik a csendesnek ját-szó három- szakcsoportban: nyelv—irodalom— j TT7TZ jii
ernele es palota 8 láthatólag nem töivénólmi, l'pld-, nép- és terme- APRÓH1RD6.1 fiSFAET dé u
r/etemi hallgatók, hanem meg- szeírajzi és vegyfan-matema,ti:ka U óráig vesz fel a kiaóldvatal 
^tt férfiak és nők raja tódul ki —fizikai csoportban történik. A fBaicsy-ZslUn-szky-ntca i” -
a ‘kapukon. A villamosmegállónál I sz-a.pceoport mellé minden szak- j , ... " .............. " ."
összeverődik a tömeg s egyetemi»-1 tanító- köteles egy melléktárgyat: Elütött egy gyermeket egy. i*",
tákat is megszégyeni.ő huszáros rajzot, testnevelést, éneket, mező, meréqen gépkocsi az Arpád-teren
lei,élettel rohamozza meg a villa- gazdasági gyakorlatokat, kertészeti >. „árolás után tovább szágul-
most. A Magoss György-W sarkán gyakorta.okát vagy műhelygyakoir. ° „yermeiket, Hajnóez,M La-
egyszerre kiürül « kocsi s a tár- hatokat felvenni. Azonkívül van- « . g ^ Ap,.fputcai lakost fej- 
2sá« zsibongva, vidáman tódul a nak közös előadások minden je- J03 “ L\L c ‘‘..u,k b. „ ktini-línykoacóumban elhelye^tt lölt számára. Ezek: filozófia; lé- sérüléssel szállították be a k

irlnvába. lek tan és szociológia. A közö.s elő- kára. „j adáSo'p ipegöldása a legnehezebb. I ászért és fuliancmut 1 I ^ » 
NÉGY HELYEN FOLYNAK 1 Sem a díszterem, sem az audí^o-1 hítiüi'eU, ^kÜv heba-ol-

A TANFOLYAMOK riuni maximum nines-en hiaisiziüál- űpk ' Békást Epidre ny. isikolaigaz-

E,* „ «- mm .«W ÄJro A. **»SH K0M»»"S,r*''Ki"
Ára és k-érvény-

28-ig Fazekas Gim-

Pásztor Imirófté, aikám-ek a fia hadi 
fogoly kisleányát* már kénytelen 
volt öi-ökbeiadmi és kisfiával nem 
tud megélbtést találni. Kéri a jó- 
siíívű embereket, juttassák vala 
milyen kenyérkereseti lehetőség­
hez, Tiba Gábonné címén, Ro- 
kovszki-utca 13.

Boldogságát riízsszépségnél sok 
Ital fartósabban víz-, nap- s lég: 
fürdővel- együttesem alkalmazott 

‘■szeplő, ■ májfolt, p-a.tanás, ránc 
képződés s hajhullás elleni tudo­
mányos kozmetikum okkal min 
denki eredményesebben bebiztosít 
hatja, ezért forduljon bizalommal 
Földes vegyés-zmérnök szaküzleté 
hez, Bajcsy-Ztiilinsziky-utca 1 

Oj gyapjúpad ej,adó; Érdeklődni
délelőtt 12-ig Dobó-utc-a 5. (x' 

Engedély nélkül szállított Dob 
recenbé húst Aindtrkó Sánidorné 
hajdúböszörményi asszony. A 
uzsora egy ésbíró 100 forint pénz
büntetésire íté]: e.

Mcgmérgez-ta magát S.z-ent Anna 
utcai lakásán Lestyák Ilona 19 
éves leáiuy.' Eszméletlen áHapö.ban 
szállították be a ’klinikára. Meg­
állapították, hogy édesanyja ha
jála" miatt köve'to el tétiét.

Ujgasdákí
A beiü gy minisz , erium ej ren­

delte a 10 holdon arab földhöz-' 
jultaláltak lakásviszonyainak ösz- 
szeírásák

Felhívja az UFOSz helyi szerve 
a 10 holdas és azon aluli új föld­
höz juttaíottakat, hogy összeírás
végett azbnnal jelentkezzenek ■ 
saját érdek ükbem — Burgundia. 
utca 1. szám, I. em. 2. szám alatt-

Faösszeírás a HONSZ-ban. A
HONSZ ezúton rtesíi tagjait, hogy 
a népjóléti minisztérium- által el­
rendelt faösszeírásból kimaradt ha­
digondozottiakat pótlólag összeírja s 
az így elkészült kimuaast utólago­
san fogja felterjeszteni. Az utólagos 
összeírást július 288*ától augusztus 
9-ig eszközli a -HONSZ KoSsu h 
u' ca 43. Sízám _ alatti irodájában, 
mindennap déluán. 8—1-ig. Az ösz- 
sz-eírásba minden hadigondozottat 
bevesz, aki az ulcabizalmitól, liázr 
gazdájától, vagy a munkaadójátot 
hozott írással igazolja, hogy hány" 
szobás 'lakásban lakik, hányadmagá­
val van, fával ellátva nincsen s tü­
zelőjárandóságot sehonnan eem él- ' 
vez. Ilyen igazolás nélkül senki se 
jelentkezzék. A fent jelzett újabb 
határidő végső időpontnak tekinten 
d.ő éa. ez meghosszabbítva nem 
tesz.

TOLCSVAI (tokajhegya-ljai) sa- 
jáltermésű ó és új, valamint édes 
boraim literenként is kaphatók 

forinttól Likay, Piac-utca 9.

felnőttek a szakosító' továbbképző i csak ........_ _
tanfolyam hallgaió'i. Az álíalapo®I képesak „ közös előaásokat végigül
iskola fejlődése szükségessé tette. ha|lgatni , I vizsgái
hogy minél több népiskolai arl1 0 I N-óhány percre bemegyünk • a-z I beadás július 
szaktanítói á.képzést kn-Pjojj. z I előa-ásra, ahol éppé i szociológiád náziumbán. (x)
elíö szakosító tanfolyamok _ óra van. Dr. Szabó' Árpád' egye- Zsebtolvajok a ell-op. ák
vallás- és közoktatásügyi m™s.z' temi tanár a-z előadó. Nagy figye- G6rSr Imréivé hajdúsibboszlói la-
tirium rendezőben fl"  ̂ItT/s- temmel haligaitják azok a szeren- ° épztárcáját, amelyben 1230
indultak meg 4 helyen. Bu4 p - és ] al.rK ülőhelyhez juthatlak, ' / k.s én-z és fontos írató«1
tea, Debrecenben, Sze6f.Cöam^ buzgón jegyeznek, az állv-a syo- formt Uszpcnz
Kész,helyen. A négy tanfolyam a 1 „ m . jegy?:effélét I voltak. ^ _
összesen 1000' tanítót vettek M ^ ite lehetőé- A máj megbetegwdóscinel wfc-
államköltségen, emellett azonban ' Lel éhgyomorra e-gy pf*W lctv“e
vannak, akik saját köjiisógii-kön is | A„. I József keserűvizet. Iférd-eaze »lég
beiratkoztak. Ezenkívül megnyílt NAPI 6 OKA Lrvosár W
Pesten egy 50 főnyi fesepprtbol ÉS A GYAKORLÓ TOK Iran vóU és karkötőt lepett
áljó müdiern nyelvi tanfolyam l9- * i_'1 1-1*^4 v"r'"n,T’! — fnlxz- i
mely magyar-orosz,
és magyar-francié «*&» k6PM'1 I gaíó hogy ilye„ ÁörülményeK |^
m a szaktanítoka'- ... közpt* nagy megterhelést jelent q I Lcuív ie ® k Beme

A központi e-gyef-«* tolyosótán )anfolya!m hallgatóinak ez a hat éjszaka ismeretlen te . as 
óra után találjuk meg Csapé I hét. Délelőtt 6 óra Tan minden- I IstyÓTi MÄV alkalmazót a-t, _ _
gátét, aki • tanfolyam niap a * gyakiomlati. tár,gyek dél- „ád-htoai lakost a Szabó Kaimam-
Sére megbízást kapoti * j ötán k.ierüln®k sorra részben e ut(^n & ellopta péarztároáját.
minisZlCTitmitöl. 1 Burgundia-utcaii ipari leámyköz-ép-1 s$ekerc alá «SÓT Kónya Imrc

PTnn YEZÉSI tokok helyiségében, a m'e.z^z-■ . - tt^os a nagyhfd köze-
dasáffli és kertészeti gyaikwla ok*! . x # Mikoo,é»eed-út-om az árokba

ÉS ELLÁTÁSI NEHÉZSÉGEK a Ktehogyesd-útim Sít Is oly sze-roncs-étlen-ül
Éwh*lődé»tós*»e *»»»dSs,'b«ef-| > V,Z®fvLjk/dés^az játWz8 zuhant # »nekér alá, ho-gy borda-

a Hathetes tamMyam ’ff'foS Sffik ’részére SS törést és' W sérülésekéi ezenvé- 
végón fejeződik A_g**g£ Äz#“« fd, Äfc a4d,éti. Súlyos állapo.ban s.Ä-Mot- 

a-llamkoltiegett ^ eis5 nfezrö! a vizsgát Wtflk. A (á|k he a klinikára-
fÁ1,fl wmak hallgiátók éppen e napokban for- poLOSKAIRTÁS ciángázzal vagy
kerületből. Bßt* **£*£8*. feSratiwn- a kiflluszmiliis®- Modernebb koníakt sijárátial:
v^'rok^méTlnk«^ k-érTti ^tekiníeM ™r°a, ^6 veeyé»zmécnőfc, Ww

kőltségíikdn Tég*&£ ** t I h!vw ^ * különböző n^hózsége-k 125. (t) „ imot. östmxm 2S6 wn. I ho^y ürítés úgyszólván A Debrecenbe ^ ffYuiai
A 251 állsaakőTteé«« rá' ^Imtelílem^A tanfolyam vezw'.őaége népbíró&ág ezombaton fejezte be
sást ée ellátást top. A BSa* terjesztette fel a ié- LfogyorÓEay Ferepe okányi y# ke-
szint e Kollégium »nna- pé»t. .. rMőrmeSíer bűnügyének liargyala-
\át^^JSÍHé8hSS» lai- ^őztmn W» ^ f ^°1?,f0w' Lát, aki .tólyc« kegyetlenségeket kö- 
nlr A ba-lWíók 'k-Hutek aKvetett el Püspökladányban » Haf
a StetnémÍ Intézőiben és e in1duJn,^.!,ebthol megvitat- dúbadhézm a munkamolgála oaok-
tittt>tn helyazték el. A.z óikezes I portok rész- kai, majd a fronton ie hasonío ma-
a menzán folyik, három mop"*-1 286 Libar, akik szőrt áí LtahlÁBt SanuSüo^t. A
V.- TPTméMébeeeei e* nehézség í'_st fel nyári azabadságuKe)1. Láborúe bűntettben mondta ki W'Z WW- £«*& ^ Mffl*1 Mögy^l B Worn -

ban wm Ltfátásb«» tehetLyUebfeen neveihessók * Jővő mg L^^^kkra ítélte,*,
w.osí'.Bni. áe am« tehet. «*- > ^ n*m***^

könyvelési szakihoda

Vörösmarty-utca 24. szám. 
Telefon: W.

A eionisíák debreceni csopotijá- 
nak rendeaésáben kedd,an este 
nyolc órai kezdetiéi na.gy hang­
verseny lesz a Csokonai-színház­
ban. A hangversenyen vendégszere­
pel Tilia Podolskaia, a bukaresti 
Judi-Színház operaénekesnoje, aki
húsz Bilidó dalt fog elénekelni.

Asztajsparlielt eladó. Rákócni- 
u.ca 38.

A vasúinál alkalmazott nők, 
nyugdíjasok éí> özvegyek rósz 
r.epdoznak nagygyűlést- augusztus 
1-én a Nugyá-llomáis zenetermében. 
Ijt szóba 'Kerültek mindazok a 
problémák, melyek speciálisan a 
nőket érdeklik, az augusztus el­
seje ir áni árak és bérek kérdése 
és a, nyugdíjasok viszonyáról. Az 
előadó Vigh Ilona n ’ "doniból

Emelet' 7. (x)
A városi fürdő hidegvízű meden­

céje használatának korlátozása. Ér­
tesítem a város közönségét, ho-gy 
vasárnap délután fél 4 órától _a 
nagyerdei fürdő hideg medencéjét 
és annak területéi országos úszóver­
seny céljára az Úszó Szövetség ré­
szére átengedtem. Így délután fél 4 
órától a hideg úszómedencét a kő- • 
zönség nem használhatja és annak 
területére is csak külön belépőjegy 
váltása mellett léphet be. Potgár- 
meslr-r.

Külföldre kézimunka különle­
gességeket Pethőtöj. Szent Anna- 
ulca" 10. Dísz-zászlók, lobogók ké­
szítése. Telefon 720. (xi

.-ielürniaiuö isíünttsztcletek, Nagy­
templom 8 óra: Szenes L., 10 ó: Kúp 
ceár D.; Itistemplom 9 <5: dr. Perenozy 
K., 11 ó: Uray S., ó ó: Mueza l'-ó 
ICossuth-utcai templom 10 ó: Birinyl 
j„ 4 ó: Baja Mihály; Mester-U. temp­
lom 9 ó: Herényi J., 4 ó: dr. Varga 
Zs.; Ispotály 10 ó: Zsíros J.; Árpád­
téri templom 9 ó: dr. Hegyaljai Kiss 
G„ 3 Ó-: Iíür.thy K.; Homokkerti
templom 10 o: Kovács József; 5 ó: 
Bál Antal; Szabadeágtelepi templom 
10 ó: Sipos K„ 3 ó: Sipos K.; Csapó- 
kerti templom 10 ó: dr. Dancsházy b., 
3 ó: Mikő M.; Kerekestelepi templom 
10 ó: Király Z„ 3 ó: Király Z.; Bsye- 
tétoi templom 11 ó: Barabás Mihályi 
Auguszta fel 10 ó: Török T.; Közkör- 
ház Török T-; Klinikákon Török és 
Kqncz; Tégláskerti áll. ifik. fel 9 <>: 
Zsiros J.; Szoboszlai-út Zsíróé J.{ 
Gyermekmenhely iff ő: Sipoaa Imre; 
Woía-fl'ka-t. olvasókör 3 ó: Pál Antal; 
Ji’ogház délelőtt 10 ó: Kántor Józsi. 
Tanyai istentiszteletek: Hatvaaiutcai- 
kert délután 6 ó: Herényi J.; Oncea- 
télep 3 ó: SzcsPt A.; Állóhegy 9 ó. 
Pipóhegy 11 ó.' Baláp 2 ó: Molnár 
Gy.; Kbes 10: Nagy Sándor; Horto­
bágy 10 ó: Szabó Endre; Ballag 9 0; 
dr. Papp Géza; Kunpálhajnta 11 ó: 
dr". Bápoity Árpád; Nagyhegyes 10 6: 
Kies András; Cuca 3 ő: Kiss András/ 
TTjlétai-úti isk. 3 ó: Lpdmány Gy.

ieföliBS,
nborkás

pcwftn.-'-wvru.-\nxvxvrmmstm

ÜVEG
ÉRKEZE I T

"BE EGER 
Piac-II. 58. 
Telefon; 368

Itt levágandóI
^rnülitoö: „Honlap" liiadon.váVaíáb'aT Debrecen, BaJcsy-Zsílmszky-utoa 10-

évi

lícdvezméaycs előfizetési megrendelőlap

Név:
Pontos cím: .......

S NÉPLAP-Ot SltehitadVSíöléi'Vos e|6fífetítie tnosren delem 
hogy augusztus 1-jg ingyen kaiicm.

« havi IQ Ft aidtizetési díját boti zatésí lappit vagy a Uiybeílta-
néi augusztusban tizetpm.

Aláírási

A ttom kívánt törlendőt
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TAGGYŰLÉSEK
A jövő heten minden partdtoryeostJ* 

een taggyűlést tartunk. A taggyűlé­
sekre a vezetőség a® alábbi elvátrsakat 
osztotta be:

Július 27, vasárnap ,
Rokkanttelep 4 ó; Selyem Gabor. 
Wolaflkatelep 4 ó: Kulcsár Ferenc; 
Rokkan telep 4 ó: Selyem Gábor.

PARTNAPOK

Julius 28. hétfő
Dohánygyár 6 óra; Sándor László,

Július 29, Kedd
Rexgyár 12 óra: Balogh Elemér; 

Tűzoltóság 1 ó; Ménes János; Vagon- 
gyár 3 ó: Balogh Elemér; II. sz. Bőr. 
gyár 3 ó: Márkus László; Ftitdház 3 
ó: Husi József; Honvédség 3 ó; Kő­
vári László; Megyeháza 3 ó: Nagy 
Nándor; Viljanygyár 3 ő: Molnár Jó­
zsef; !■ M. Posta 3 ó; dr. Kárpáti 
László; I. sz. Bőrgyár fél 4 ó: Bogár 
cg ás Antal; Pikóbörgyár fél 6 ó: Ba~ 
rath István; Pályaftinn tartás 4 ő: dr. 
Molnár Győző: Auguszta 50: dr. 
Gál Imre; Városháza 5 ó; dr. Badó 
György; Belváros I. és IV. 6 ó: Ko­
vács Pál; Nyúlás 6 ó: dr. Molnár 
Győző; Vén kert lél 7 ó: Kővári Lász­
ló; Csapókért 7 ó: Némethi József; 
Törvényszék 6 ó; Kovács László; KO- 
rekcstelep 7 ó: Kulcsár Ferenc; Haj. 
nai-utca 7 ó; Barbai Kálmán; II. #*• 
Posta 3 ó: Janó Ferenc.

Július 30, szerda
Klinika 3 óra: Pogácsás Antal, Né- 

methy Józsefné; Szabadság-nyomda 3 
ó: Virányi Sándor; HÉV 3 ó: Némethi 
József; Vasútbiztosító 3 ó: Soóe Sán­
dor; MÁV forgalom 4 ó: Molnár Jó­
zsef; Cipógyár 4 ó; Vég László; Rend. 
őrség 5 ó: Kővári László; Rendórtan. 
osztály 5 ó; Badó István; Belváros
II. ó o: dr. Kárpáti László; Belváros
III. 6 ó: Blitzer Armin; Szabadság- 
telep fél 7 ó: Ba[ogh Elemér; Téglás- 
kert 7 ó: Kulcsár Ferenc-, Bútorgyár 
[él 5 ó: Németh Imre,

Július 31, csütörtök
Textilgyár 4 óra; Balogh Elemér; 

Aöztemetö 5 ó: Faragó Mihály.
Augusztus 2, szombat

UV 1 óra: Németh József; ÜT! 1 
6: Kővári Lász-ló.

Taggyüléselőkészílő 28-án délután 6 
órakor lesz a Kossuth-utca 23. szám 
alatti helyiségében.

Szerdán délután 6 órakor a kommu­
nista orvosok éa az egyetemi értelmi­
ségiek gyűlést tartanak a Vörös Had- 
sereg-útja 37. szám alatt.

Az MKP debreceni szervezetének 3 
éves terve.'amelyben a város fejleszté­
sének részletes és igen pontos prog­
ramja van lefektetve 117 ojdalon, a 
..Szabadság'1 könyvesboltban (Város­
háza épület 4 forintért még kapható.

Kereskedő hírek v
Droguisták és illatszeréinek hétfőn 

áélután 6 órakor adóügyben értekez­
letet tartanait, —— A textijkiskorcske- 
dök a rendkívüli közmunkaválteág ősz­
ig eget az elmalFdt ’ adóikkal együtt 
30-ig fizessek be Aliban kartácsnál. 
— A füszerkiskereskedők adóközöesc- 
gének tagjai január 1-től július 30-ig 
forgalraiköteles (cukorka, italárú for­
galma kujou feltüntetve) bevételüket 
havonként részletezve a szakosztálynál 
24 órán belül jelc-ntoek. — Textilkis. 
kereok. félévi lörgalomkimutátásai- 
kat havi részletezessél három napon 
bulüj két példányban adják be Aliban 
kartácsnál. — A vásári és üzletnél, 
kuli kiskereskedők pénztárkönyveikkel 
együtt haladéktalanul. jelentkezzenek 
a szakosztálynál. — A kávémérö és 
kifőző szakosztály axlóközösségének 

tagjai január 1-tój június 50-ig ter­
jedd forgalmuk kimutatását havi' 
részletezéssel sürgősen juttassák el az 
elnökhöz. — Fűszeresek I Ma délelőtt 
szövetkezeti. közgyűlés a Társulat 
nagytermében — Szikvízgyártó iparé, 
sok első félévi forgalmukat havon­
kénti részletezéséé] ma délig adják be 
Halmoe Benő kartárenál. — Füszerkts. 
kereskedők I Szakosztályi irodánkat 
Nyomtató-utca 9. szám alá helyeztük 
át éti a hivatalos órákat hétfőtől kezd­
ve már ott tartjuk.

Gipőtaiputa]ványt igényelheteiek a
szakszervezeti tagok. Jelentkezés a 
csoportoknál. — Élelmezési munkásak 
ezakszervezetchez tartozó összes mun­
kanélküliek nyilvántartás végett je­
lentkezzenek a szakszervezeti helyi­
ségben mindennap délelőtt 9 órától 
11-ig és délután 3—5 óráig, — Élei. 
mezési munkások bizalmi gyűlést tar­
tanak kedden 5 órakor. — Munkánál, 
külick fakitermelőére minél nagyobb 
számban jelentkezzenek ma délelőtt a 
FÉKOáz gazdasági munkaközvetítő 
irodában, Arany Jáuos-utca 2. szám 
alatt. — FÉKOSZ kubikos szakosztály 
ma 9 órakor gyűlést tart a társalgó­
ban Arany Jánoe-utca 2. ez. ájult. 
Minden földmunkás, aki kubikosnak 
érzi magát, saját érdekében a gyűlé­
sen jelenjék meg, — ÉpItomunkásoK 
ma fél 10 órakor nagy nyilvános 
szakmai gyűlést, tartanak. Előadó Bu­
dapestről jön, —• Fodrászmunkások 
talputalványt és féláru utazási iB»- 
Bolványt a Eencz-üzletben kaphatnak. 
-— Fodrászok héttőn este fél 7 órar 
kor vezetőségi és tanonegyűjóst tarta­
nak. Megjelenés kötelező. — Gépko 
osivezolők éa a gépkocsivezetők szak­
szervezete tagjai’ma 9 órakor taggyű­
lést tartanak Széchenyi-u. 1-b. I. eme­
letén. Hivatalos órák ugyanott 8—2 
óráig. —• Famunkások! Tóth Ernő, 
Varga ■ Gábor, Kovács Sándor. Gech 
József, Bctári Béla, Kiss Sándor, Ho­
rog Pál, ifj. Árva Ferenc, Szabó Lász- 
ó: Pásztor Ferenc, Iván Géza, Timkó 
Kálmán, Katona Miklós, Kovács Sán 
dór, Pataki István, Gere Ernő, Tötös 
Károly, Kozák István, Nagy Béla, 
Sáuta Imre, .Sári Gyula és akik a 
paviljoni patronázsmunkára még jön­
ni szándékoznak, ma pont fél 8 órá­
ra jöjjenek a famunkás szakszervezet­
be, ahonnan autóval megyünk a hely­
színére. — Piaci kereskedők szabad 
szervezete 31-én évi rendes közgyűlést 
tart Várutca 2. szám alatt. Tagköny 
vét mindenki hozza magával. — A 
debreceni Földmüvessiövetkezet igaz­
gatósága föjdkéri mindazon gazdákat, 
akik jószágaikat legeltetés céljából 
a nagyálorazugi Fold mű ve-tizö vet kezet 
legelőjére hajtották legeltetés céljából, 
legeltetési dijukat haladéktalanul hoz­
zák be a Földmüvesszövelkezet huszár- 
laktanyai lektorában. -«— Malomipari 
munkátok szakszervezete vasárnap 
délelőtt 9 órakor gyűlést tart, pesti 
kiküldöttckkeL

Iparos iiirek
A cipész temetkezési társulat júliusi 

3.8-dia ö órakor rendkívüli közgyűlést 
tart. —— A cipésziparosok részére to­
vábbképző meotertaufolyam kezdődik. 
Jelentkezni lehet Udvarhelyi jegyző­
nél. — A kalapos szakosztály hétfőn 
4 órakor ülést tort. — Az aosmesteri 
szakosztály hétfőn 5 órakor .ülést tart.
— A cipész szakosztály kedden 6 órar 
kor unyagügybeii ülést tort. Megjele­
nés kötelező. Az ii|ésen résztvesz Mé­
nes János helyettes polgármester is. A 
nöiszabó szakosztály tagjai hétfőm. 4 
órakor Száibodágy Józsefuó temetésén, 
a köztemetőben jelenjenek meg. — A 
tértiszabó szakosztály konfekció és vá­
sározó csoportja kedden 7 órakor 
ülést tart. A futballcsapat tagjai hét­
főn 7 órakor jelenjenek meg. — Ä ko. 
vács szakosztály kedden fél 6. órakor 
anyageloezlás ügyben ülést tort.
A koncé szétosztása hétfőtől csütörtö­
kig minden délután 6—8 óra között 
Zelinger kartárenál fog megtörténni,
— A férliszabók, nőiszabdk, bádogosok 
retorta faszenüket Hatvan-utca 21. ez. 
alatt olcsób ár mellett, mint eddig, 
átvehetik. — A lakatos szakosztály
ezerdán 5 órakor ülést tárt.---- A hen.
tes-mészáros szakosztály pénteken 4 
órakor ülést tart.

Feladási
Bajesy-Zsilinszkyutoa 16. 

e kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és hasi előfizetőknek 

oo százalék kedvezmény.
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület-

HAZASSAG

Jobb, magános nő házas­
ság céljából komolyabb 
férfivel megismerkedne, 46 
—65-ig. „Márta-1 jeligére.

686
ALLAS

100 éve
BÚTORT
csak BENEDEK-től 
részletre is. 
Fiac-utca 71. szám

10 forint

A debreceni törvényszéktől,
P. 30550—1947—2. szám.

Hirdetmény
A debreceni törvényszék közhírré te. 

szik, hegy a magyar igazságügymi- 
níszter úr folyó évi május hó 28-an 
9560—1947. !„ M. E. szám alatt keit 
rendeletével dr. Katona István elhala. 
lozása folytán Hajdúböszörményben 
megüresedett közjegyzői állásra aitie. 
lyozett dr. örley Dénes mükSUését f. é. 
Június hó 21. napján megkezdte.

Debrecen, 1947, Június 26.
Dr, Sáfár László sk., 

tszéki e$nök h„
A kiadmány hiteléül i 
Olvashatóin- aláírás 

•1*1 . kiadó

A Vámospércsi Földmü- 
vetiticövetkezet augusztus, hó 
1-ére józanéletü, garanciá­
val rendelkező boltkezelófc 
keres. Jelentkezők Olajos 
Imre ügyvezetőnél jelent­
kezzenek. 610

Bejárónőnek elmennék. 
Bajcsy Zsiliuszky-u. 65., 2. 
ajtó. " . 676

Intelligens vidéki lány 
keres irodai vagy gyermek 
mellé állást. „Szorgalmas“ 
jeligére. 643

Szakszerű órakönyvel^st 
vállalok. Gim a kiadóban.

515

Gépírásban jártas, tizem 
kétévi irodai gyakorlattal 
rendelkező honvéd nyugdí­
jas irodai, vagy raktárnoki 
állást vállal. -Széhcenyi-u. 
21. szám. 415

Magas kereseti lehetőség­
gel megadott címek látoga­
tására nők-férfiak felvétet­
nek. Bajcsy Zsiiinszky-utea, 
16. szám.

LAK AS

Keresek kétszobás lakást. 
Elköltözést megfizetem. —• 
„Belvárosban“ jeligére. 544

Elcserélném szoba, kony­
háé lakásomat hasonlóval. 
Elköltözést fizetem. Csillag- 
utca 55. 542

Férfi kvárté[yos 
tik. Jókai-u. 44.

felvéte-
570

Egy szoba elcserélendő a 
vagongyár közelében. Hala­
si-utca 36. szám. 654

Most rentíelje 
meg
a Mépiapot

Elcserélném nagy szoba, 
konyhád, pincekamrás, Ol­
csó bérű lakásomat hasonló­
val, ahol jöseágtartás van, 
lehet kerti is. H agyéval adu­
val. Bellijen-u, 42., kereszt- 
épület. 666-

Egy vagy kétszobád, kony 
has lakást keresk, ügyuo- 
dijazok. Ulm a kiadóban.

820

Veszek 100—200 literes 
borocjiordókat, ha javítani­
való id, tiZŐlŐprétit, .‘BZÖlÖZtL- 
zót, tapotiókádat. M ap-utca, 
4. szám. Telefon 308. 649

INGÓSÁG

Mielőtt bármilyen ingóság
got eladna vagy venne, — 
lordul jón bizalommal hoz­
zám, az Ingatlan crtékeeítő­
höz. (Jsapó-u. 33, Iparisko­
la épület. 612

ELADÓ

Sport «gyermekkocsi eladó 
Piac-utca 71.

Egy egytonnáe üzem lie
pes teherautó e.e?y kéthen- 
gereő kom óin ált motor 
(üzem, vagy daráló malom 
meghajtására alkalmáé) egy 
ctiukottgoilyós csapágyas, gu­
mikerekű lovas kocsi (Men­
tőkocsinak vagy hasonlónak 
alkalmas) és több különbö­
ző autóalkatrészek eladók. 
Tiinár-u. 50. ‘ 662

Nagyméretű vaslemez ké­
zibőrönd 40 forintért eladó, 
Apolló-moziban délután 3 
órától.. 5b8

Másféltonnás prima 
bérkocsi 'új motorral. jo 
gumikkal eladó. Ilöoicsek, 
Hatvan-utca 27. Tel.: 277.

560

Zongora, harmónium meg­
bízásból eladó. Javítás, — 
hangolás. — Tanczer, 
Batthyány 1, emeleten.

562

Jókarban levő kétfogatú, 
oldalas szekér eladó. Tán- 
csis Mihály-u. 49. 563

Kifogástalan állapotban 
lévő ^dler gépkocsi uj gu­
mikkal eladó. Széchenyi 24.

565

Eladó MÁV 10 'légköröd, 
6 HP csóplőgarnitura üzem­
ben. teljéd felszereléssel, — 
minden elfogadható árban, 
4 HP Hot'íherr-motor nap­
raforgó csépjővel. ILosén- 
í'eld Nándor, Kaba. 567

Szövet konfekciód férfiöl­
tönyök eladók. Sjepeseégi- 
ufcca C.O., Kohn. 585

Gyapjút, angoraszőrt, 
nyersbőrt vásárol
Robíesek Bernét

Hatvan-u« 27. Tel. 277

Eladó egy güzkálJha, min 
den elfogadható árért. -- 
Werbőczi-utca 10. öli

Eladó egy a+l lámpás
üzemképes rádió. Tol£ki-u. 
46. ez ám.

Eladó egy aezüal, két 
szék. Nyugati-utca 24. 680

Eladó férfiruha jó állar
potbaiQ. Kut-u. 1.

Eladó faesztergályős mű­
hely berendezés, szalaglüresz 
motorok stb. Arany J anos- 
utoa 15. Ö82

Eladó egy tornyos tűz­
hely. Bethlen-utca 14. 675

Eladó 24-1 lámpás rádió. 
Teleki-u. 46.

Eladó méhkaptár jutá­
nyos áron. Csillag-utca 5b.

492

Eladó férficipő. Gsokonai- 
utca 4. 52U

Eladó két ágy. Nyugati- 
utca 24. 521

Eladó 24-1 lámpás rádió. 
Szécjieu*i-utca, 23, I. 1.

493

Eladó egy 2+1 lámpás 
rádió, Zápolya-utca 17.

522

Eladó egy férfiszabó var­
rógép. Simonffy-utca 29., 
kereeztépület. 495

2+1 lámpás üzemképes 
rádió eladó. Eötvöti-u. 64.

607

Festett háló, konyha- 
krcdenc, siffon, ágy, asztaJ, 
szék, hencticr eladó. Hatvan 
27.. pence balra. . 479

Eladó egy jó felöltő. Ba­
kovszky-u. 32. 623

Eladó asztal, székek, Ven­
dég-utca 26. 494

Kétméteres vasvá’.yú ol­
csón eladó. Veres-utca 30.

6UU

Nagyméretű faláda eladó. 
Veres-utca 20. 499

Rendes kvártélyost felve­
szek. Hyil-u. 89. 508

vétel

Klórmeszet váséról fes- 
téldizlct, Hatvan-u. 47. .584

Tollat, gyapjút veszek — 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 561

Használt, hibás cementes, 
liszté», vágy bármilyen pa­
pi rsza kot veszjek. Hatvan- 
utca 21. Ö56

ANGóRASZORT, gubán 
cot legmagasabb áron vásá­
rol, Simonffy-u. 55. 426

Tollat és nyersbőrt ve­
szek. Klein, Hatvan-u. 21.

631

ÜZLET
Főútvonalon levő üzle­

temhez pénzes társat kere­
sek Ajánlatot ,,Bentábi]ii8*‘ 
jeligére a kiadóba. 557

Forgalmas helyen üzle­
temhez pénzestársat kere­
sek. Cím a kiadóban. Érte­
kezni lelftt délután 4-—7-ig. 
Ifjb. Knőpfler Henrikné, 
Bajcsy Zsilinszky Endre-u. 
55—57. I. em. 634

Simonffy-u. 7. ezámú ét­
keidé. mely kocsmának is 
vagy bármilyen más üzlet- 
heiiyleégnek megfeleli,, költ- 
eegmegtérítéesel azonnal át-__________sas

Áruval bevezetett főutcái 
nagy . üzlet kezelésbe veheiö 
vagy bérelhető. írjon „Toke- 
“’■■oe" jeligére. 688

GAZDASÁG^ ESZKÖZÖK
Szőlőprés, kisebb nagyobb 

ee, egy zerliteres használt 
tHä“, hordók el-

I N, G Y i
ÚJSÁGHOZ JUT,

lapunk más helyón elhelyezett kedvezményes 
megrendelőlap felhasználásával

mm

I

Eladó férfifclöltő. Árpád- 
tér 39. 578

Eladó egy jóhangú 2+1 
lámpás rádió. Puueorta-ulL 
16. szám. 625

Eladd nagy szárnyas ab­
lakra való csipkefüggöny 
márványlapos eUédlöszekl 
rény és egy festett ruha, 
szekrény. Bakovszky-u. 42 
fdsz 2. Érdeklődni lehetőit-- 
délután 4 után. 515

Eladó 2 drb szekrény. — 
Bethlen 47. 4^

INGATLAN

Szobonzlay Papp ietván-u. 
utcában. 300 négyszögöl tel­
jen 2 drb szoba, konyhas 
lakással, feleresz eladó. Ud­
var elkeríthető. Ara 2500 
Ft. Érdeklődni Miklós-utcai 
7, keresrtépúlet. 559

Eladó házak jogl'olytouoa 
kocsmával, berendezéssel. 
Kinizsi 54., Mikepéresi-üt 
40. Értekezni klikepércsi-ut 
40. szám. 651

Telket eladok. Ifj. Baditz 
Zeigmond, Miskolc, Tase-u. 
15. szám. 1OL

Kis családi ház eladó. 
Érd..; Apafi-U. 49. 506

EGYÉB

Elegáns ezép irienyasszo- 
nyiruha kikölcsönözhető — 
Kossuth-utca (50. sz. 564

kerékpárok, női, tér ríj1
moorkerékparok, Sachs, — 
Wanderer, Sachs National, 
Sachs-Hcrkules, kifogástalan 
állapotban eladók. Magosé 
Györgykor 9. Telelőn Süti.

817

Eladó gyapjú férfi ruha. 
Széchenyi-u. 5. szám. 635

Eladó egy jó jégszekrény. 
Arany Jánoe-u, 15. V Íz ve­
rt íék szeretőn ei. ' ö 35

Eladd jóhangú gramofon, 
Arany Jáuos-utca 54, ke­
resztépület. ÖÖ7

Eladó egy háromnegye­
des hegedű. Bajcsy Abitm- 
azlky-utoa 255, kereeztépti- 
lcb. 574

Eladd egy kis öntött, vas­
kályha. Bajcsy ZsilmszKy- 
utca 29. 673

Eladó fehér mély gyer­
mekkocsi. Miklóe-u. 39. sz. 
3. ajtó 658

Eladó vízmentes vászon­
kabát. Miklós-u. 33. 559

EJadó házbontásból kike­
rült faanyag. Arany Janos- 
utca 3. • 641

Eladó ajtó, ablak. Arany 
János-utca 30. szám. 540

Egy új fürdőszobafeleze- 
relés eladó. Félegyházi Ta­
ra ás-ütea 35. 655

Eladó 2 ágy, Pacsirta-u. 
34. szám. 626

Eladó aeztaloeszerdzám, 7 
enyvezőbak, gyalupad, fur­
nér. Kálviu-tér 4. 685

Eladó két' fiaskoca és két 
bízás alá való nagy disznó 
Eötvös-u. 72. 660

Eladó keményfa halószo­
babútor. Bethlen-u. 47. 568

Eladó kőt ágy keményfá­
ból. Paceirta-u. 34. 569

Eladó egy íróasztal, ké 
drb szék. Veudég-u. 26. T. 
ajtó. 571

Eladó egy jó Wertheim- 
kasssa olcsón. Oeokonai-u.

Fiatal belga húsnyulak 
eadók. Homok-utca 17. 603

Kézikocsi olcsón 
Homok-utca, 54.

eladó.
604

Kilogástalan állpotban 
levő bőrgarnitúra eladó. 
Váradi Ernő, Bákócz-utca 
8, keresztépület. . 611

3-4-1 lámpás 'leletünkén 
rádi eladó Homok-u. 13.

605
zóp asztal márványlappal 

eladó. Gólya-utca 17. 601

Eladó tornyos 
Bethlen-utca 14.

tüzbeiy.
488

Eladó nagy rádiókészülék 
Széchenyi-u. 23, 1. em. 489

Eladó két darab ágy — 
Nyugati-utca 24. Biskó. 490

Eladó szürke gyapjüöl- 
töny. Honvéd-utca 65. 491

Eladó férfiruha. Darabos«- 
utca 12. 024

Három drb ablak; olcsón 
eladó. Homok-utca 111.

502

• Alig használt zeemlycfei- 
adógép jutányos áron el­
adó. Cím a kiadóban. 627

Eladó egy hegedű, Baj­
csy Zsilinszky 25. 517

Eladó egy jó pár. hilgeri.
5«.

Üzlethelyiség Csapón, for­
galmas helyen átadó. Érd.: 
Csapó 17., textilüzlet, 3-tól 
Csokonai 3. alatt. 485

»liudeti előiiaetu- 
11 ek korra reggel 
már asztalán van

%■ üéplap
jg

Harrbos és oltott mész 
cement, vsutkásezigetelő káv- 
rauylemcz, nagy és kis, cse­
rép, valamiül mindenfajta 
építkezési anyagok legol­
csóbban kaphatók Katz 
mébzüzlct, Szobnszlói-Út 1-ü. 

i Telefon 614., Ceapö-u. o4.
I Telefon; 622. " 821

Ságrvári Endre-utcai üz­
letemet ismét visszahelyez­
tem Vörösmarty-u. 12. szám 
alá. Továbbra ia veszek, el­
adok és cserélek mindenféle 
használt bútorokat, iró- és 
varrógépet,, zongorát, per­
zsa és más szőnyeget. — 
Mezei. 648

Darabos éra oltott mész- 
cement, kis- éti nyeosercp 
legolcsóbban beszerezhető 
Bítrtha fátelepén. Ispotály 
5-U. Telelőn 261. 616

Szőrmebundák, irhaka. 
hatok, bekecsek készítenél 
vállalom, szőrmebundát ve­
szek, eladok, Kőváry ezüee- 
inester, Püspöki-palota. 645

Posztó- vagy téli-, bőrka­
bátját fordítatisa Tegdeenél, 
Kálvin-tér 19. Püspöki-palo­
ta. Déri sarok. 646

Gyermekkocsi, óra stb.
vetej. eladás, kölosönzés, 
részletfizetésre is. Vagyon­
mentő, Hunyadi-u. 11. 547

ÚJ rádiók már 12 havi 
részletre olcsón kaphatók. 
Alkalmi vételek is. Nagynál 
Vár 2. 535

Rekamiék, sezlonok. béke­
beli minőségben állandóan 
raktáron. Vig kárpitos és 
díszitdmester, Piac-U. 7. 629

Felelő« szerkesztő éti kiadó« 
BADO ISTVÁN 
Szerkesztőség; 

Debrecen, Vörös Hadsereg- 
útja 28. 11. e. Telefon; 364 

Kiadóhivatal; 
Debrecen. tiajcsy-Za._u, 16 

Telefon; 205 
Nyomatott a „Szaoadsag'.

nyomd» kürfersogöpan 
relalőe ' ezeré Kovács )M,

Havi előfizetési

ÍJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK«

JbHüs 26 eufluagíue 1; Kígyó, 
Piácr-a-sa Sí. se GaiHag, ÁsvéA- 
téi S
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